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Därför börjar det också vara dags att blicka framåt 
mot nästa projekt. Efter en spännande omröstning 
i fullmäktige om var den lämpligaste platsen skulle 
vara för nästa radhusprojekt, blev beslutet att plane-
ringen fortsätter med sikte på tomten mellan Korsnäs 
Arena och Strandvägen. Där är detaljplaneringen re-
dan fastställd och tomten ligger nära befintlig infra-
struktur. Tomten medger också ett omedelbart byg-
gande utan att först behöva riva någonting gammalt.

Det här projektet och många andra ska nu hitta 
sin finansiering i den budget för år 2026 och eko-
nomiplan för åren 2027 – 2028 som vi jobbar med 
och som ska presenteras för de förtroendevalda för 
första gången på aftonskolan i slutet av oktober. De 
senaste åren har vi lagt fram både budget och förslag 
till kommunala skatteprocenter samtidigt. Det med-
för att mötena kommer att bli långa men fördelen är 
att vi då vet vilken skatteprocent som behövs till vår 
budget.

Korsnäs kommun har flera goda år bakom sig, men 
från tjänstemannasidan har vi höjt ett varningens 
finger för att budgetåret 2026 kommer att bli betyd-
ligt svårare att balansera. Den främsta orsaken till 
svårigheterna beror på att social- och hälsovårds-
fastigheterna som idag hyrs ut av kommunen till 
välfärdsområdet med en i lagstiftningen fastställd 
hyra, inte kommer att fortsätta på samma sätt 2026.  
Välfärdsområdet ville inte utnyttja möjligheten till 
ett optionsår med samma hyror för 2026, utan har 
sagt upp de flesta hyreskontrakt så att de upphör 
31.12.2025. Förhoppningen är att förhandlingar ska 
ge välfärdsområdet lägre hyreskostnader framöver.

I alla kommuner pågår nu förhandlingar med väl-
färdsområdet och förberedelser för att bolagisera 

En lång varm höst
Eftersom våren lyste med sin frånvaro detta år, så är det ju mycket 

tacksamt att vi har fått njuta av en lång och varm höst. Vi är redan i 
mitten av oktober och förutom några frostnätter så är vädret ännu 
riktigt milt. Jag drar mig till minnes året då vi skulle bygga radhuset 
här på KKC området då snön föll i oktober och hölls kvar ända till 
våren. Då var det inte roligt att fundera på hur vi skulle göra för att 
få en bra grund gjuten. Men med goda medarbetare så löste sig även 
det och idag är huset färdigt och alla lägenheter är uthyrda.

fastigheter som hör till social- och hälsovård. För vår 
del har vi startat med de gemensamma hälsovårds-
fastigheterna som vi äger tillsammans med Malax 
kommun. Dessa fastigheter som berörs är Hälsogår-
den i Korsnäs och HVC fastigheten i Malax. Ett ge-
mensamt fastighetsbolag har bildats där Malax äger 
70 % och Korsnäs 30 %. Till bolaget ska de fysiska 
fastigheternas ägande överföras antigen genom ett 
apportförfarande eller genom en försäljning och se-
dan ska bolaget ta hand om och hyra ut och förvalta 
fastigheten på bästa möjliga sätt. 

Problemet för vår budgetering är att hyresinkom-
sterna som vi tidigare har fått in på kommunens 
konto, de ska från och med fastighetsöverlåtelsen 
sedan in på bolagets konto. Samtidigt som vi tappar 
ungefär 700.000 € i hyresinkomster så kommer na-
turligtvis kostnader också att överföras till bolaget, 
men den kostnadsminskningen syns inte riktigt bra i 
kommunens resultaträkning. Vi har inte så höga för-
väntningar på ökningen i skatteintäkterna heller, då 
innevarande år haft en sjunkande skatteinkomstut-
vecklingstrend. 

Så i min kristallkula syns några magra år av anpass-
ning på kommande innan vi har balans mellan intäk-
ter och utgifter igen. Men som tur är så har vi förbe-
rett oss för detta och har gjort reserveringar så att vi 
kan fortsätta med vår verksamhet och projekt även 
kommande år. Till de konkreta siffrorna kommer vi 
ännu tillbaka till då fullmäktige har tagit ställning till 
dessa på sitt kommande möte 12 november.

Christina Båssar
kommundirektör
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Nr 7-2025 utgivning 12.12.2025 manusstopp 28.11.2025

Upplaga: 1300 exemplar
Utkommer 7 gånger 2025 till hushåll 
och företag i Korsnäs
Material sänds till Korsnäs kommun/
Kenth Nedergård
Postadress: Silverbergsvägen 21 , 66200 
Korsnäs
Telefax: 3479 190 	
Telefon: 050-5222 644
e-post : kenth.nedergard@netikka.fi

Utgivare: Korsnäs kommun
Ansvarig utgivare: Christina Båssar
Redaktionsråd: Sven-Erik Bernas, Anna-Lena 
Kronqvist, Maria Mannfolk, Kjell Nydahl, Katarina 
Wester-Bergman och Helena Höglund-Rusk.
Framställning: Kenth Nedergård
Foton och material om inte annat nämns: Kenth 
Nedergård
Översättningar: Kielipalvelu Linguatum/Arja Grönvik
Pärmbild: Kyrkobyvägen - Kenth Nedergård
Tryckeri: Waasa Graphics Ab

Annonsera i KorsnäsNytt
	Annonspriser år 2025 (+ moms 25,5%)

	 Svartvitt	 Färg

1/1-sida 	 115	 145
  (h*b) 269 mm x 182 mm
½-sida	 80	 105
  (h*b) 133 mm x 182 mm
           269 mm x 88,5 mm
¼ sida	 60	 75
   (h*b) 133 mm x 88,5 mm
Radannons/ruta	 40	 50
varierar enl behov

Allmännyttiga föreningar och ideella 
samfund får en rabatt på 50 % på ovan-
stående priser för annonser som gäller 
kommersiella evenemang och motsva-
rande arrangemang.

KORSNÄSKORSNÄSNyttNytt

Från vänster Joel Bjurbäck, Matilda Bjurbäck (viceordförande), Mathilda Asp-
bäck, Amanda Aspbäck, Faruk Hodzic (ordförande), Nhi Nguyen, Michelle 
Moliis, och Anna-Stina Öling (Alma Södergran, Nayrouz Hussien och Amanda 
Vesterback saknas på bilden).

I ungdomsfullmäktige 2025–
2027 sitter ungdomar i va-
rierande åldrar från flera av 
kommunens byar och vi är alla 
motiverade att göra Korsnäs 
till en trivsammare kommun för 
oss unga. 

Vi tar med glädje emot för-
slag och idéer och om du har 
frågor svarar vi gärna på dem. 
Tveka inte att ta kontakt om det 
finns något du funderar över!  
Kontakta oss kan du göra på 
vår instagram @korsnasung-
domsfullmaktige. Följ oss gär-
na där!

Ungdomsfullmäktige har rätt att 
utse en medlem med närvaro- och 
yttranderätt till kommunens full-
mäktige, bildningsnämnd, tekniska 
nämnden samt biblioteks- kultur- 
och välfärdssektionen. Dessa deltar 
dock inte i behandling av sekretessä-
renden.

Ungdomsfullmäktiges uppgifter
1.	 Följa med den yngre befolk-

ningens behov och ta initiativ 
till och göra framställningar 

samt avge utlåtanden och re-
kommendationer i ungdoms-
frågor.

2.	 Bevaka att viktiga frågor för 
den yngre befolkningen beak-
tas i alla organs verksamhet och 
att deras sakkunskap förmedlas 
till dessa organ.

3.	 Befrämja ungdomars deltagan-
de i olika föreningars och kom-
munala verksamheter så som 
ungdoms-, idrotts-, fritids- och 
kulturverksamhet.

Ungdomsfullmäktige i Korsnäs

Ungdomsfullmäktiges  
sammansättning

Ungdomsfullmäktige har fem till 
sju medlemmar av vilka en ordföran-
de och en viceordförande utses, samt 
ett tillräckligt antal ersättare som har 
närvaro och yttranderätt och som 
kallas till mötena. Som sekreterare 
fungerar välfärdskoordinatorn.

Kommunstyrelsen fastställer ung-
domsfullmäktiges sammansättning 
på basen av förslag från bildnings-
nämnden. Medlemmarna i ung-
domsfullmäktige kan vara i åldern 13 
år – 25 år.
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Alternativ A, silverbo-området

Alternativ B, bredvid centralidrottsplan

Under en längre tid har det 
varit brist på hyreslägenheter 
i kommunen, främst i Korsnäs 
kyrkby. Det har påpekats från 
ett flertal håll att kommunen bör 
göra något åt bostadsbristen.

Den 5.8.2025 stod sammanlagt 
22 personer/familjer i bostadskö, 
dessa fördelas enligt 14 hushåll i 
Korsnäs kyrkby, 2 hushåll i Harr-
ström, 2 i Molpe by och 4 som kan 
tänka sig att bo i antingen Korsnäs 
kyrkby eller i Harrström.

För att underlätta på bostads-
marknaden med flera hyreslägen-
heter i radhus har tekniska nämn-
den nu några olika förslag på var 
kommunen kunde bygga fler rad-
hus i kommunen.

Alternativ A
Silverbo-området. De gamla in-

ternatbostäderna är av stort reno-
veringsbehov och är inte optimala 
för uthyrning eftersom de har de-
lat kök och badrum. Deras teknis-
ka livslängd har passerats redan 
för ett tag sedan. Förslaget är att 
riva de gamla internaten och byg-
ga två nya radhus på dess ställe, för 
tillfället finns det sammanlagt 4 lä-
genheter i de befintliga husen. De 
två nya radhusen skulle ha sam-
manlagt 8 lägenheter. Den gamla 
innergården skulle göras om till 
en trevlig och fin gemensam inn-
ergård för alla tre radhus.

Alternativ B
Bredvid centralidrottsplan (280-

404-5-99). I dagens läge finns ett 
gammalt egnahemshus samt en 
gammal hall på fastigheten, dessa 
skulle rivas och det skulle byg-
gas två radhus samt ett biltak där 
i stället. Härifrån skulle det vara 
nära till skolan och idrottsområ-
det. Där finns också cykel- och 
gångbana in till centrum.

Alternativ C
Tomten mittemot kommun-

gården (280-404-7-55). Tomten 
finns på detaljplan markerad som 
AK (område för flervåningshus), 
om detta alternativ väljs måste 
det först göras en planändring till 
AR-område. Det gamla huset på 
området skulle rivas och ersättas 
med ett eller två radhus. Härifrån 
är det nära och bekvämt gångav-
stånd till affären och apoteket.

Alternativ D
På det planerade nya bostads-

området (Tavastland) i Molpe 
mittemot småbåtshamnen. När 
detaljplanen gått igenom och 
kommunaltekniken finns skulle 
två parhus byggas längs med Sjö-
vägen på planerat AP-område. För 
tillfället är området dit parhusen 
är tänkta att byggas samfällt om-
råde.

Alternativ E
Fastigheten Blänkfyren (280-

405-6-200), där kommunen tidi-
gare planerat två radhus men som 
aldrig blivit av. Denna fastighet 
finns på C område (område för 
centrumfunktioner)

Tekniska nämndens förslag
Tekniska nämnden föreslog 

19.8.2025 att alternativ B väljs. 
Värdet i balansräkningen på KKC 
internatbostäderna var ca. 137.000 
euro per 31.12.2024. 

När kommunaltekniken är ut-
byggd i det nya detaljplaneområ-
det (Tavastland) byggs två parhus 
på AP-området längs med Sjövä-
gen (Alternativ D), beroende på 
efterfrågan. Möjliga tomter att 
bygga på i Harrström och Taklax 
bör också utredas.

Kommunstyrelsens förslag
Kommunstyrelsen konstaterade 

25.8.2025 att det är positivt att det 
finns hushåll som önskar hyra bo-
stad i Korsnäs kommun och i oli-
ka sammanhang har poängterats 
att hyresbostäder behöver finnas 
för att möjliggöra en fortsatt livs-
kraftig kommun och för att stävja 
befolkningsminskningen i kom-
munen.

Korsnäs kommun är lyckligt lot-
tad på det viset att vi ligger i en 
region där det trots lågkonjunktur 
går bra i regionens näringsliv, vi 
har dessutom grannstäder både i 
norr och söder som har en positiv 
sysselsättningsutveckling. Därför 

Radhus i Korsnäs kommun

Att bygga radhus på tomtalternativ 3, bredvid centralidrottsplan, 
blev fullmäktiges slutliga beslut.
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Motion om Taklaxvägen
Vid fullmäktigemötet 26.05.2025 lämnade Jens Bjurbäck med flera 

in en motion om Taklaxvägen.

Motion angående Taklaxvägens usla skick
Merparten av Taklaxvägen grundförbättrades samt fick ny beläggning 

för några år sedan och är således i mycket gott skick. Den sträcka som 
lämnades utan åtgärder är ca 4 km lång med början från Strandvägen. 
I nuläget är denna sträcka full med djupa hål, tjälskador och förstörd 
asfalt. Resultatet av detta under några få dagar är ett flertal punkte-
ringar samt förstörda fälgar.

Vägen används dagligen av pendlare till och från våra grannkommu-
ner, samt även av tung trafik såsom foderbilar, skolbussar, livsmedel- 
och virkestransporter.

Vägen brukar också vara populär sommartid bland cyklister, motor-
cyklister samt rullskidåkare. I nuläget är den berörda sträckan otrygg 
för dylik användning. 

Undertecknade yrkar på att kommunen använder all sin möjlighet 
att påverka väghållaren och berörda myndigheter, så att penningme-
del omfördelas och den undermåliga vägsträckningen åtgärdas snarast, 
förslagsvis i samband med att Strandvägen får ny beläggning på sträck-
an Korsnäs-Töjby. 

Önskemål om åtgärder
Merparten av Taklaxvägen (nummer 6750) förbättrades för ett antal 

år sedan, men en sträcka på ca 4 km fram till korsningen Taklaxvägen 
och Strandvägen lämnade oåtgärdad. Motionsställarna önskar att denna 
vägsträcka kunde förbättras sommaren 2025 samtidigt som Strandvä-
gen mot Närpes ska asfalteras.

Kommundirektören kontaktade Anders Östergård 4.6.2025,  men fick 
tyvärr svaret att det inte finns pengar för ytterligare beläggningsarbeten; 
vissa sträckor av Strandvägen mot Närpes kommer att lämna utan be-
läggning denna gång också. Storleken på projektet kunde enligt Anders 
Östergård lämpa sig för så kallade julklappspengar från riksdagsleda-
möterna.

Initiativ till ansökan om de så kallade julklappspengarna har inläm-
nats.

Fullmäktige förklarade motionen färdigt besvarad i och med detta.

är det strategiskt logiskt att hyres-
bostäder också bör byggas i by-
arna norr och söder om Korsnäs 
centrum. Kommunens resurser är 
dock begränsade och realistiskt är 
att sträva till att bygga ett radhus 
per år om konjunktur och ekono-
mi så tillåter. Kommunens inves-
teringsplan är långsiktig men det 
är enbart respektive budgetår som 
är bindande för verksamheten.

För att tekniska nämnden ska 
kunna planera sin verksamhet och 
beräkna budgetbelopp till drift- 
och investeringsdelen behöver 
fullmäktige i detta skede ta beslut 
om planeringens tågordning, som 
dock enbart är riktgivande och de 
slutliga besluten kommer sedan i 
det skede då budget och investe-
ringsbelopp ska godkännas i full-
mäktige.

Kommunstyrelsen förslog där-
med för fullmäktige att bostads-
produktionen planeras i enlighet 
med tekniska nämndens förslag. 
Eftersom kommunens resurser är 
knappa så kan maximalt ett rad-
hus byggas per budgetår och tek-
niska nämnden kan planera sin in-
vesteringsbudget och verksamhet i 
enlighet med det.

Diskussion på fullmäktigemötet
Radhusärendet väckte mycket 

debatt på kommunfullmäktige-
mötet 15.9.2025. 

Under diskussionen föreslog 
Katarina Wester-Bergman att rad-
huset byggs på Bovägen på tomt 
6. Niclas Björkqvist understödde 
Katarinas förslag.

Omröstningen slutade 14 – 5 
i kommunstyrelsens favör. Full-
mäktige beslutade därmed att 
fortsätta med radhusplanerna i 
enlighet med kommunstyrelsens 
förslag.

I budgeten för år 2025 finns 
medel avsatta för att renovera 
bostäder och affärslokaler. 

En hel del åtgärder har redan ge-
nomförts under året, men de bud-
geterade medlen räcker inte till för 
att hålla alla lägenheter i beboeligt 
skick. Det finns därför ett akut be-
hov av att renovera två bostadslo-
kaler så att de kan bli beboeliga.

Två bostadslokaler i Omsorgs-
centret Buketten och i Bostads 
Ab Västerbo står tomma och bör 
renoveras innan de kan hyras ut. 
Ytskikten i lägenheterna är fortfa-
rande i ursprungligt skick.

Tekniska nämnden föreslog 
24.9.2025 att en budgetändring 
(tilläggsanslag) till driftsbudgeten 
på 16 000 euro respektive 20 000 
euro beviljas.

Renovering av bostäder



KORSNÄSKORSNÄSNyttNytt

6

K
o
m

m
u

n
a
l
 i
n

f
o
r
m

a
t
io

n

Den 5 september var lednings-
gruppen och Bildningsnämnden 
inbjudna för att fira småbarns-
pedagogiken tillsammans med 
barn och pedagoger. 

Firandet var en del av den år-
liga nationella veckan som upp-
märksammar barnens första del 
av lärstigen. Syftet med veckan är 
att belysa hur viktig småbarnspe-
dagogiken är i utbildningssyste-
met och för barnens utveckling. I 
år firades både det viktiga arbetet 
inom området och 10-årsjubileet 
för Utbildningsstyrelsens ansvar 
över verksamheten, samt den ut-
veckling som skett de senaste åren 
inom just småbarnspedagogik.

I Korsnäs genomfördes firandet 
i form av en turné via kommu-
nens tre daghem. Språkberikande 
verksamhet i finska är en del av 
verksamhetsåret 2025-2026 något 
som vi fick ta del av vid vår första 
anhalt Molpe daghem, Tulavippan 
då vi fick lyssna till när barnen 
sjöng ett par sånger innehållandes 
finska fraser och ord. Tillsammans 
med barnen fick vi sedan leka en 
finsk färglek, där vi först fick dan-

sa och sedan snabbt ta oss till den 
rätta färgsymbolen; en blå cirkel, 
en röd kvadrat osv.

Vid Kottebo daghem fick vi öva 
på koordinationen via Mumin-
trollens dans. Vi fick också bekan-
ta oss med en film gjord via green 
screen, där en del av barnen dan-
sade utklädda i Mumindalen.

Turnén avslutades vid Harr-
ström daghem Knorren där bar-

Småbarnspedagogiken 
firades i Korsnäs kommun

I Harrström bjöds besökarna på vackra 
och goda fruktspett. Foto: Camilla Moliis

nen var sysselsatta med att måla 
höstbilder och använda pressade 
höstblad för att göra färgglada och 
kreativa skapelser. 

Vi som besökare fick också kika 
runt i alla daghem och ta en rund-
vandring på alla dagisgårdar. Vi 
tackar alla barn och pedagoger 
som fixade en så rolig och fin för-
middag för oss!

Text: Camilla Moliis

Christina Båssar, Caroline Westerdahl, Alexandra Kronstrand, Alexan-
dra Sandholm, Camilla Moliis, Sara Mannsén och Heidi Blomqvist på 
besök vid Molpe daghem Tulavippan. Foto: Cecilia Backgren.
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Småbarnspedagogiken i Korsnäs kommun har 
fått finansiellt stöd för att satsa extra mycket på 
finska i verksamheten under höstterminen 2025 
och år 2026. Projektet kallas Språkberikad verk-
samhet på finska. 

Språkberikad verksamhet är enligt Grunderna för 
planen för småbarnspedagogik regelbunden och sys-
tematisk verksamhet där mindre än 25% ordnas på 
ett annat språk än daghemmets huvudspråk (UBS, 
2022, s. 56). Målet med språkberikad verksamhet på 
finska är att barnen ska få en positiv bild av det finska 
språket, att stödja språkutvecklingen och motivera 
barnen att lära sig finska på ett roligt och lekfullt sätt.  

Språkberikad verksamhet på finska inom 
småbarnspedagogiken i Korsnäs kommun 

Inom projektet delar alla kommunens småbarnspe-
dagoger i en fortbildning ordnad av Kontinuerligt lä-
rande. Första skolningstillfället ordnades som ett pe-
dagogiskt café på Kottebo 2.10.2025. Under kvällen 
lyfte Sanna West och Jessica Smulter från Kontinuer-
ligt lärande fram lite teori kring språkberikad verk-
samhet. Ann-Mari Stenhäll, som jobbar inom språk-
badsverksamhet i förskolan i Jakobstad, inspirerade 
sedan pedagogerna i olika språkberikade lekar. 

Här nedan finns också hälsningar från daghem-
mens verksamhet och hur de jobbat med finska hit-
tills under höstterminen. 

Text: Alexandra Kronstrand
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Issandning av Korsnäs kom-
muns vägar och områden vin-
tern 2025-2026 och 2026-2027 
har upphandlats. Anbuden har 
getts per säsong och hela projekt 
utan mervärdesskatt. I anbuden 
ska ingå både arbets- och materi-
alkostnader.

Inom anbudstidens utgång 
28.8.2025 inkom tre anbud.

Tekniska nämnden besluter 
24.9.2025 välja följande issand-
ningsentreprenörer för vintern 
2025-2026 och 2026-2027, vilka 
gett det totalekonomiskt mest för-
delaktiga anbuden med avseende 
på lägsta pris.

Område 1. Centrumvägen, Ris-
gärdsvägen (inkl. avstickare) + 
del av Sjödahlsvägen, Molpe sko-
la, Molpe daghem, Molpe rinkens 
väg/parkering: Pellfolk Transport 
Kb 

Område 2. Lillmaarsvägen (inkl. 
avstickare), Lillvägen och Gull-
gränd och Bärvägen, Lingongränd, 
Engränd och Rönngränd: Pellfolk 
Transport Kb 

Område 3. Parkvägen, Telesti-
gen, Skylvägen (180 m) och Blom-
vägen och Del av Skepparvägen 
(150 m): Pellfolk Transport Kb 

Område 4. Hälsogården: Pellfolk 
Transport Kb 

Område 5. Norrbygränd, Bs Ab 
Norrbys (gula radhus) gårdsplan, 
parkering och gångar, Hoffmans-
gränd: Pellfolk Transport Kb 

Område 6. Silverbergsvägen 
(från Strandvägen till sista radhu-
set), Storviksvägen: Pellfolk Trans-
port Kb 

Område 7. Industrivägen, In-
dustriområdet (kring betonghal-
len), Lagervägen, Blästervägen, 
Avloppsreningsverket: Pellfolk 
Transport Kb 

Område 8. Taklax skolområde: 
Pellfolk Transport Kb 

Område 9. Harrström daghem: 
EEN Ab Oy 

Issandningsentreprenörer 2025-2027

Snöröjningen av Korsnäs kom-
muns vägar och områden vintern 
2025-2026 och 2026-2027 har 
upphandlats. Anbuden har getts 
per säsong och hela objekt utan 
mervärdesskatt. Med säsong av-
ses hela vintern, tex slutet av år 
2025 och början av 2026. 

Inom anbudstidens utgång 
28.8.2025 erhölls sju anbud. 

Tekniska nämnden beslutade 
24.9.2025 välja följande snöröj-
ningsentreprenörer för vintern 
2025-2026 och 2026-2027, vilka 
gett det totalekonomiskt mest för-
delaktiga anbuden med avseende 
på lägsta pris.

Område 1. Molpe skola, Molpe 
daghem och Rinkens parkering + 
väg: Firma Alexander Nyback 

Område 2. Centrumvägen, Ris-
gärdsvägen (inkl. avstickare) + 
del av Sjödahlsvägen och Pendlar 
P-plats: Firma Alexander Nyback 

Område 3. Waterloo område: 
Mannfolk Highland Ab 

Område 4. Korsbäck f.d. skola: 
Thomas Vestberg 

Område 5. Lillmaarsvägen (inkl. 
avstickare), Lillvägen, Gullgränd, 
Bärvägen (+ gångbana till Lill-
maarsv.), Lingongränd, Engränd, 
Rönngränd, Vattenverket (Bovä-
gen 18): Mannfolk Highland Ab 

Område 6. Parkvägen, Telesti-
gen, Del av Skylvägen (180 m), 
Blomvägen, del av Skepparvägen 
(150 m): Mannfolk Highland Ab 

Område 7. Hälsogården: Mann-
folk Highland Ab 

Område 8. Industrivägen, Indu-
striområdet (kring betonghallen), 
avloppsreningsverket, Lagervä-
gen, Blästervägen: Pistol Jonas 
Maskinentreprenad 

Område 9. Silverbergsvägen 
(från Strandvägen till sista radhu-
set) och Storviksvägen: Mannfolk 
Highland Ab 

Område 10. Norrbygränd, Bs Ab 
Norrbys (gula radhus) gårdsplan, 
parkering och gångar och Hoff-
mansgränd: Mannfolk Highland 
Ab 

Område 11. Degermoss skogs-
väg fram till Edsvik återvinnings-

station + infart till återvinnings-
station: PK Norrdahl Ab 

Område 12. Gruvvägen: Pistol 
Jonas Maskinentreprenad 

Område 13. Taklax skola + rin-
kens parkering: Tom Westerholm 

Område 14. Harrström daghem 
och Del av UF:s parkering/infart 
till rinken: Lars-Johan Eklund

Snöröjningsentreprenörer 2025-2027

Vinterunderhåll av 
Kyrkobyvägen

Transport K. Westerlund har 
erbjudit sig sköta vinterunder-
hållet av Kyrkobyvägen även vin-
tern 2025-2026. Priset är som ti-
digare år 4095 euro (moms 0 %). 
I priset ingår plogning, sandning 
och hyvling.

Tekniska nämnden beslutade 
24.9.2025 att Transport K. Wes-
terlund anlitas att sköta vinterun-
derhållet av Kyrkobyvägen vintern 
2025-2026 till ett pris om 4095 
euro (moms 0 %).
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Avloppsvattenavgifter för år 2026
Med hänsyn till vattenverkets ekonomiska läge bedöms justeringar 

nödvändiga. Tekniska nämnden beslutade 24.9.2025 att avloppsvatte-
navgifterna höjs från 1.1.2026. 

Avloppsvattenavgifter	
	 exkl. moms	 moms 25,5 %
Förbrukningsavgift, alla avloppsabonnenter	 2,90 €/m3	 3,64 €/m3
Grundavgift	 150 €/år	 188,25 €/år
(bostadshus, fritidsbostäder, skolor, åldringshem, inrättningar mm)
Grundavgift för följande lokal eller bostad	 30 €/år/bostad	 37,65 €
Grundavgift för varje vård-eller patientplats	 30 €/år/plats	 37,65 €

Mottagningsavgifterna för slam
Septikslam (bosättning)	 25 €/m3	 31,38 €/m3
Slam/avloppsvatten från slutna system (bosättning)	 5,10 €/m3	 6,40 €/m3
Slamavloppsvatten från slutna system från företag/produktionsinrättningar kostar 5,10-21,50 
€/m3 + moms.

Anslutningsavgifter
Anslutningsavgifterna för bostäder, fritidsbostäder, affärsrörelser, kontors-, 

kansli-, bank-, sammanträdes-, samlings-, nöjes och liknande lokaler:
	 Exkl. moms	 25,5 % moms
För den första lokalen eller bostaden 
(max 250 m2 våningsyta) 	 4100 €	 5145,50 €
För följande lokal eller bostad	 + 410 €/ lokal 	 514,55 € 
För andra och följande klassrum	 + 410 €/klassrum	 514,55 €
För varje vård- eller patientplats	 + 410 €/plats	 514,55 €

Om fastighetens våningsyta överstiger 250 m2 stiger anslutningsavgiften enligt 
en skild tabell. Vid tillbyggnader av ovannämnda fastigheter påförs tilläggskost-
nader enligt samma tabell. Om det i anslutning till fastigheten finns skild ekono-
mibyggnad, bastu, bilgarage påförs inga tilläggskostnader.

Höjda vattenavgifter 
Korsnäs kommuns vattentjänstverk har fortsättningsvis utmaningar 

för att leverera ett bra dricksvatten. Med hänsyn till vattenverkets eko-
nomiska läge bedöms en justering av vattenavgifterna att vara nödvän-
dig för år 2026. 

Tekniska nämnden beslutade 24.9.2025 höja vattenavgifterna fr.o.m. 
1.1.2026.

Vattenavgifterna fr.o.m. 1.1.2026 	 Exkl. moms 	 Inkl. 25,5 % moms
Vattenförbrukningsavgift 	 2,20 €/m³ 	 2,76 €/m³
Grundavgift för huvudanslutning 	 140,00 €/år 	 175,70 €/år
Grundavgift för tilläggsanslutning 	 30,00 €/år 	 37,65 €/år
Mätarhyra (=<5 euro/m³) 	 10,00 €/år 	 12,55 €/år
Mätarhyra (>5 euro/m³) 	 10,00 €/år	 12,55 €/år
Anslutningsavgift, huvudanslutn. 	 1 500,00 € 	 1882,50 €/m³
Anslutningsavgift, tilläggsansl. 	 180,00 € 	 225,90 €
Ur- eller inkopplingsavgift 	 60,00 €/ggr 	 75,30 €/ggr
Vattenpost; depositionsavgift för nyckel 50,00 €
Vattenpost, förbrukningsavgift 	 45,00 €/år 	 56,48 €/år
Byte av sönderfrusen mätare 	 90,00 €	 112,95 €
Timdebitering, manskap 	 50,00 €/h 	 62,75 €/h
Timdebitering vattenverkssk. 	 50,00 €/h 	 62,75 €/h
Vid timdebitering tillkommer ev. resekostnader
Påminnelseavgift för utebliven vattenmätaravläsning 	 20,00 € 	 25,10 €
Avstängningsbesök vid betalningsförseelser 	 100,00 € 	 125,50 €

Abonnenten står för samtliga kostnader för anslutningspunkten. De första 20 
metrarna från byggnaden är abonnentens ledning och underhålls av abonnenten. 
De momsbelagda anslutningsavgifterna är ej returnerbara.

Oförändrade  
båtplatshyror

Båtplatshyrorna justerades se-
nast inför 2024. 

Hyrorna är följande:
Normal plats 	 188,25 €/plats
Plats > 4 m bredd 	 251,00 €/plats 
Gästhamnsplats (dygn) 	 6,28 €
Gästhamnsplats (vecka) 	 18,83 €
Flyttning av boj 	 125,50 €/gång
Höstsäsongshyra (efter 1.9) 1/3 av respek-
tive årshyra

Priserna är angivna inklusive 
25,5 % moms. Vid användning 
av gästhamnsplats bör Tekniska 
kansliet kontaktas för fakturering.

Tekniska nämnden beslutade 
24.9.2025 att båtplatshyrorna inte 
justeras inför 2026.

Oförändrade 
tomtpriser

Kommunens tomtpriser höjdes 
senast år 2024. Då höjdes priser-
na med 17,7 %.

Hittills i år har inga köpebrev 
tecknats för tomtköp.

Tekniska nämnden beslutade 
24.9.2025 att tomtpriserna är oför-
ändrade år 2026.



KORSNÄSKORSNÄSNyttNytt

10

K
o
m

m
u

n
a
l
 i
n

f
o
r
m

a
t
io

n

Bygglov
Tillsynsnämnden har sammanträtt 27.5.2025 och 

2.9.2025. Följande ärenden har behandlats.

Bygglov
Namn 	 Fastighet 	 Åtgärd
Smedlund-Grahn Anette	 Taklax 8:105 	 Utvidgning av bostad
Mann Dennis	 Korsnäs 23:3 	 Tillbyggnad av bostad
Backholm  Jonathan	 Korsbäck 3:77 	 Nötladugård 
Vasa Elnät Ab  	   Taklax 2:177 	 Sanering av elstation
Blomqvist	 Korsbäck 13:79 	 Installation av energibrunn
Lindahl	 Taklax 11:96 	 Installation av energibrunn

Övriga bygglov
Byggnadsinspektören har som tjänsteinnehavarbeslut behandlat och 

godkänt följande bygglov.

Sökande 	 Åtgärd	 Ändamål
Mikael Lagerström 	 Rivningslov 	 Rivning av äldre skugghus
Lervik Harry och Ann-Mari 	 Bygglov 	 Fritidsbostad
Smedlund-Grahn Anette 	 Bygglov 	 Utvidgning av bostad
Andtsjö Jan och Anne-Britt 	 Bygglov 	 Utvidgning och ändring av 
 		  användningsändamål
Åkersten Amanda 	 Bygglov 	 Pannrum, värmebrunn
		  och reningsverk
Åman Anders 	 Bygglov 	 Ekonomibyggnad
Heinonen Ville och Åkerholm Marika 	 Bygglov 	 Bostad och garage
Broo Ida 	 Rivningslov 	 Äldre fritidsbostad
Kronstrand Stefan 	 Rivningslov 	 Äldre bostadshus
Hofman Kurt 	 Förlängning av bygglov      Fritidshus
Ida Ingström och Zacharias Juthborg	 Bygglov 	 Garage
Föreningen prästgårdsmuseet 	 Bygglov	 Renovera ett rum i museet och
i Korsnäs 		  bastubyggnaden till övernattningsrum	
Johan Svartgrund 	 Bygglov 	 Energibrunn och terrass
Leif Olin 	 Rivningslov 	 Rivning av gammalt hus

Minskade intäkter för 
byggnadstillsynen

I budgeten för 2025 finns bud-
geterat 25 000 euro i intäkter i 
avgifter för inspektioner. Budge-
ten baseras på 100 bygglov. 

Verkligheten ser annorlunda ut 
och hittills i år (per 11.9.2025) har 
det kommit in endast 27 lovansök-
ningar av olika slag. Den uppskat-
tade intäkter för byggloven under 
2025 är endast 15 000 euro, vilket 
innebär en minskning i intäkter på 
10 000 euro.

Tillsynsnämnden föreslog 
16.9.2025 en budgetändring på 
10 000 euro (från 25 000 euro till 
15 000 euro) på intäktssidan.

Pia Mannfolk anhåller om flytt 
av en byggrätt som är belägen på 
fastighet Sjödahl 280-405-7-134 
på Halsön. Fastigheten är på en 
holme, med outnyttjad byggrätt 
och sökande önskar flytta denna 
byggrätt till fastighet Solvik 280-
404-9-102 i Häggvik, Korsnäs.

Fastigheterna ingår i den fast-
ställda Strandgeneralplanen för 
Korsnäs. Fastighet Sjödahl har 
beteckningen RA (område för 
fritidsbostäder) och fastighet Sol-
vik har beteckningen M (jord och 
skogsbruksområde).

Grannarna har gett sitt godkän-
nande till att byggrätterna flyt-
tas till fastighet Solvik. Eftersom 
byggrätterna flyttas måste en änd-
ring av strandgeneralplanen göras 
för de båda fastigheterna. Praxisen 
i kommunen har varit att den som 
anhåller om en ändring i en plan 
har att stå för samtliga kostnader 
som detta föranleder.

Tekniska nämnden föreslog   för 
kommunstyrelsen att en änd-
ring av strandgeneralplanen görs 
för fastighet Sjödahl 280-405-7-
134 på Halsön och fastighet Sol-
vik 280-404-9-102 i Häggvik, 
Korsnäs. Sökande har att stå för 
samtliga kostnader som ändring-
en av strandgeneralplanen föran-
leder.

Kommunstyrelsen godkände 
25.8.2025 att planering av änd-
ringen inleds och omfattar fastig-
heterna Sjödahl 280-405-7-134 på 
Halsön och fastighet Solvik 280-
404-9-102 i Häggvik, Korsnäs.

Flyttas från denna fastighet 280-405-7-134 

 

Flyttas från denna fastighet 280-405-7-134 

 

Till denna fastighet 280-404-9-102 

 

Till denna fastighet 280-404-9-102 

 

 

 

 

 

Flytt av byggrätt

Flytt från denna fastighet; 280-405-7-134

Flytt till denna fastighet; 280-404-9-102
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Sedan januari 2022 har Korsnäs 
kommun haft ett eget bildnings-
kansli i form av en tjänst som 
bildningschef. 

Bildningsväsendet är kommu-
nens största område och omfattar 
småbarnspedagogik, förskoleun-
dervisning, grundläggande ut-
bildning åk 1–6, bibliotek, kultur, 
fritid, idrott, välfärd, integration, 
sysselsättning samt motion och 
livsstilsrådgivning. Personalstyr-
kan 31.12.2024 uppgick till 85 an-
ställda.

Då området är mycket brett och 
omfattande har det tydligt fram-
kommit behov av en bildnings-

Turvana tyynessä ja tyrskyissä
– en bok om Finlands sjöbevakningsstationer

Bottniska vikens Sjöbevak-
ningsgille r.f. har riktat en an-
sökan om bidrag till Korsnäs 
kommun för en historik om sjö-
bevakningsstationernas nätverk 
1930 – 2025.

Som en del av Gränsbevaknings-
väsendets traditionsarbete har en 
historisk redogörelse om Finlands 
sjöbevakningsstationsnätverket 
skrivits under namnet ”Turvana 
tyynessä ja tyrskyissä”. För manus-
kriptet ansvarar Johanna Pakola, 
som är specialiserad på maritim 
historia. Bokverket är skrivet på 
finska och svenska. 

Stationsnätverket har omfattat 
Ladoga och kusten från Ino till 

Torneå. I Finland har det funnits 
totalt över 100 sjöbevakningssta-
tioner. I Korsnäs har det funnits 
en sjöbevakningsstation på Mol-
pehällorna.

Föreningen har bett om sponso-
rering för att slutföra bokens skri-
vande och layout. En liten upplaga 
kommer att tryckas upp i bok-
form, men en digital version finns 
tillgänglig online för den som är 
intresserad https://www.rajanpe-
rinneyhdistys.fi/e-kirjoja/ 

Kommunstyrelsen beviljade 
22.9.2025 ett sponsorbidrag på 
300 euro till boken.

Undantagslov 
Anette och Peter Björk har 

anhållit om undantagslov för 
att på placera fritidsbostadshu-
set med bastu närmare än 20 m 
från stranden. Lägenheten 280-
402-2-95 finns på strandgene-
ralplaneområde i Blacksnäs. Det 
befintliga fritidsbostadshuset 
ändras till gäststuga i samband 
med bygglovsansökan.

Fastigheten 280-402-2-95 är for-
mad som en udde vilket gör det 
omöjligt att placera det planerade 
långsmala huset så som det är bäst 
både höjdmässigt och mest ända-
målsenligt om man inte placerar 
det närmare än 20 m från stran-
den. 

Om man placerar fritidshuset 
med långsidan ut mot havet i stäl-
let för in mot land och en småbåts-
hamn får man finare utsikt samt 
att tomten är högst på området ute 
på udden. Det finns dessutom en 
stor sten som kommer komma i 
vägen om man placerar huset med 
gaveln mot havet.

Genom att placera ändan av hu-
set med bastun 10 m från stranden 
kommer fritidshuset kunna place-
ras på tomtens högsta plats. Vid 
den ände som skulle komma 10 m 
från stranden har det tidigare fun-
nits en bastubyggnad som rivits 
tidigare. Närmaste grannarna har 
inget att anmärka på ansökan.

Tillsynsnämnden föreslog 
2.9.2025 att undantagslov med 
hänvisning till ovanstående bered-
ning kan beviljas. Kommunsty-
relsen godkände undantagslovet 
22.9.2025 i enlighet med 
tillsynsnämndens för-
slag.

kanslist/-koordinator. Bildningen 
har sedan januari 2024 haft en 
tidsbunden bildningskanslist på 
60 % och från 1.4.2025 på 100 % 
(anställd till 31.12.2025).

Bildningsnämnden föreslog för 
kommunstyrelsen att en tillsvida-
rebefattning som Bildningskans-
list/-koordinator (100 %) inrättas 
i kommunen från 1.1.2026.

Kommunstyrelsen godkände 
22.9.2025 bildningsnämndens 
förslag och inrättar en tillsvidare 
befattning som Bildningskans-
list/-koordinator (100 %) i kom-
munen från och med 1.1.2026.

Ny befattning som  
bildningskanslist/koordinator

Önskad placering av bastuvillan 
Lägenheten 280-402-
2-95 finns i Blacksnäs.
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Jobcenter stöder unga under 29 år att kunna komma in 
på en utbildning, slutföra en utbildning och komma in på 
arbetsmarknaden samt få tillgång till annan service som 
unga behöver. Målsättningen är att främja ungas utveck-
ling och självständighetsprocess för att i slutändan få en 
utbildning och ett arbete.

JobCenter samarbetar aktivt med arbets-och näringsby-
rån, social- och hälsovårdsmyndigheterna, utbildningssek-
torn, företag och tredje sektorn. 

I Korsnäs ges individuell handledning ges av Britt-Helen 
Senkas till unga som i första hand är arbetslös arbetssökan-
de vid AN-byrån. Uppsökande ungdomsarbetare Åsa Aspe-
lin ger handledning åt unga Korsnäsbor som studerar på 
YA! enheten i Närpes. Handledningen är avgiftsfri.

Vid behov träffar Britt-Helen och Åsa ungdomarna till-
sammans. 

Man kan själv ta kontakt med individuell handledare 
Britt-Helen Senkas på tfn: 0400364036 eller e-post britt-he-
len.senkas@krs.fi eller uppsökande ungdomsarbetare Åsa 
Aspelin tfn: 0405113070 eller e-post asa.aspelin@krs.fi.

Resurscentret Föregångarna är en del av Folkhälsan Utbildning och 
fungerar som en ungdoms- och arbetsverkstad vars syfte är att stöda 
personer att hitta sysselsättning, studieplats eller andra alternativ som 
främjar individens välmående och utveckling. Du som ungdom i åldern 
16-29 kan få hjälp både av vägledare inom uppsökande ungdomsarbete 
samt handledare på ungdomsverkstaden RAMP. Förutom för dig som 
bor i Korsnäs erbjuds tjänsterna även till dem som bor i Vasa, Vörå 
och Malax.

Uppsökande ungdomsarbete finns till för unga i alla livsskeden och 
de frågor eller problem som kan uppstå under vägens gång. Det kan 
handla om utmaningar med måendet, ekonomi eller boende, frågor 
kring studieval och jobb eller annat som är kopplat till ditt liv. Tjänsten 
är gratis, konfidentiell och alltid frivillig för den unga. 

Uppsökande ungdomsarbetare kan hjälpa till när du:
•	 avbrutit dina studier
•	 söker en praktik- eller studieplats
•	 söker arbete och skriver arbetsansökningar
•	 har problem som rör hälsa, ekonomi eller beroende
•	 behöver stöd i sin livssituation eller med att planera framtiden
•	 behöver hjälp med att besöka instanser och myndigheter, t.ex. 

FPA, TE-byrån och sjukvården
•	 behöver hjälp med att hitta olika tjänster
•	 behöver hjälp med något annat, vad som helst
Du som ungdom kan själv kontakta uppsökande ungdomsarbete men 

även vem som helst kan meddela oss sin oro över en ung person. Vi 
vill göra det så lätt som möjligt för dig och är därför väldigt flexibla 
med var vi kan ordna träffar. Vi kan exempelvis träffas hemma hos dig, 
i skolan, på stan eller på vårt kontor i Hartmanshuset.

Kontaktuppgifter:
Fanny Kainulainen	 Michelle Henriksson
Vägledare i uppsökande ungdomsarbete	 Vägledare i uppsökande ungdomsarbete
Folkhälsan Utbildning Ab	 Folkhälsan Utbildning Ab
Resurscentret Föregångarna	 Resurscentret Föregångarna
Handelsesplanaden 12 B 15	 Handelsesplanaden 12 B 15
65100 Vasa	 65100 Vasa
Tfn: 050 453 0124	 Tfn: 050 359 3533
E-mail	 E-mail :  
fanny.kainulainen@folkhalsan.fi	 michelle.henriksson@folkhalsan.fi

Mera info finns på hemsidan: https://www.folkhalsan.fi/foregangarna/ 
Via den nationella tjänsten www.yhteysetsivaan.fi kan man lätt kontakta 
uppsökande ungdomsarbetare över hela landet.

Resurscentret Föregångarna

Regionala ungdomsverkstaden JobCenter
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Främjaföreläsning: 
Ensam är aldrig stark 

Välkommen på Främjaföreläsning med Maria 
Sundblom Lindberg den 5.11.2025 kl. 15:00–16:15! 
Föreläsningen är gratis, hålls via Teams och ordnas 
av Nykterhetsförbundet Hälsa och Trafik.

Vi är alla så olika. Olika personlighet, olika uppväxt 
och olika utmaningar, men det finns saker som 
vi har gemensamt och det är vägen framåt. Hur 
ska vi kunna bli starkare och hur ska vi kunna göra 
våra barn starkare? Om vi inte förstår oss själva är 
det svårt att veta var vi ska börja vår utveckling. 
Självkännedom ger självkänsla och det är det 
främsta verktyget när vi jobbar med barn och unga. 
Under föreläsningen får ni tips på hur man konkret 
kan försöka öka resiliens hos andra.

Maria Sundblom Lindberg är publicist, präst 
och psykoterapeut inriktad på familjeliv. Hon är 
även föreläsare och fortbildare inom Nepsy för 
skolpersonal och föräldrar.

När? 5.11.2025 kl. 15:00–16:15 
Var? Teams 
För vem? Lärare, vårdnadshavare, personal inom 
social- och hälsovården och övriga intresserade

Mer info och anmälan (senast den 3.11) på https://
www.nykter.fi/artiklar/framjaforelasning-ensam-ar-
aldrig-stark 
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Här kommer en liten hälsning till 
dig som är företagare: kan du fö-
reställa dig din produkt eller tjänst 
men med högre kvalitet, effektiva-
re processer eller redo för helt nya 
marknader efter att ha genomgått 
en utvecklingsprocess? Eller kan 
du tänka dig att få pilottesta en 
AI-lösning som sparar dig och dina 
anställda arbetstid och förbättrar 
företagets beslutsfattande? Det här 
är inga ouppnåeliga drömmar, utan 
de kan vara fullt genomförbara till-
växtspår.

FUI, det vill säga forskning, utveck-
ling och innovation, erbjuder verktyg 
för att skapa nytt, stärka konkurrens-
kraften och på längre sikt etablera 
nya lösningar och arbetssätt. Det krä-
ver varken övermänskliga resurser 
eller orimliga investeringar från start, 
ofta räcker det med att ställa frågor-
na: Vad kunde vi göra annorlunda? 
Vilka nya saker kunde jag lära mig? 
Hur kunde jag kombinera befintlig 
kompetens, maskiner, nätverk eller 
teknologi så att det uppstår ett mer-
värde?

Ett projekt som erbjuder många 
möjligheter

I Vasaregionen pågår just nu pro-
jektet  Innovation Boost Vaasa Regi-
on, som har som syfte att få små och 
medelstora företag att intressera sig 
för att delta i FUI-verksamhet.

FUI-verksamhet sporrar  
att pröva något nytt

Inom projektet erbjuder vi infor-
mation om test- och laboratoriemil-
jöer i Vasaregionen och även utanför 
regionen, kunskap om olika finan-
sieringsmöjligheter, rådgivning kring 
skydd av immateriella rättigheter 
(IPR) samt konkreta modeller för hur 
man kan använda artificiell intelli-
gens och drönarteknik.

Varför borde man då engagera sig 
i detta? För den enkla orsaken att 
även om ett företag enbart gör en 
liten satsning på FUI kan det uppnå 
exempelvis effektivare processer – 
alltså mindre svinn och högre kvali-
tet – skapa ny affärsverksamhet, nya 
produkter eller tjänster samt hitta 
bättre beredskap för att konkurrera 
både i Finland och utomlands.

Hur kommer man igång?
Kartlägg situationen i ditt företag. 

Fundera på var i din verksamhet det 
finns flaskhalsar eller potential. Finns 
det slöseri i processerna, egenskaper 
i produkten som kunderna efterfrå-
gar, eller möjligheter att ta i bruk ny 
teknologi?

Hitta en samarbetspartner. Läroan-
stalter, forskningsinstitut eller andra 
företag kan ofta erbjuda kompetens, 
resurser eller testmiljöer. 

Planera en liten pilot. Man behöver 
inte genast starta med en stor sats-
ning. En liten pilot, till exempel att 

pröva AI för att automatisera en spe-
cifik uppgift, kan ge insikter och bevis 
som utgångspunkt för nästa steg.

Kontrollera stödberättigande och 
ansök om stöd. Ta kontakt antingen 
med en företagsrådgivare på VA-
SEK eller direkt med NTM-centralen 
/ Business Finland. Ta reda på vilket 
stöd som passar för det planerade 
projektet, vilken stödnivå som gäller 
och vilka villkor som finns (t.ex. egen 
finansieringsandel, tidtabell, part-
nerskap).

Den bästa tiden att pröva är nu
Vi vill uppmuntra företagarna: vän-

ta inte på det perfekta ögonblicket – 
ofta är den bästa tiden att testa just 
nu. FUI-verksamhet är inte bara de 
stora företagens spelplan; i Vasare-
gionen finns utrymme för små och 
medelstora aktörer som vill utveck-
las, förnya sig och ta vara på möjlig-
heter.

Kjell Nydahl
direktör för företagstjänster
kjell.nydahl@vasek.fi
+358 50 368 2686
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Trots utmanande förhållanden kunde undersök-
ningarna genomföras säkert och framgångsrikt.

Resultaten bådar gott för havsvindkraftsprojektet
En central fas i varje havsvindkraftsprojekt är havs-

bottenundersökningarna. 
”De är en viktig del av den tekniska planeringen för 

ett havsvindkraftsprojekt”, säger Mikkel Klahn, chef 
för geofysikteamet på Vattenfall.

De över sju månader långa havsbottenundersök-
ningarna var därmed en betydande milstolpe även 
för Vattenfalls och Forststyrelsens havsvindkrafts-
projekt i Korsnäs.

Ett på många sätt unikt projekt
Vattenfall har genomfört många havsbottenunder-

sökningar runt om i Europa, men detta projekt var 
unikt på flera sätt.

”För det första var detta det första projektet där vi 
behövde ta hänsyn till isförhållanden och kyla. Den 
andra utmaningen var den steniga havsbottnen, där 
inga tidigare undersökningsdata fanns tillgängliga”, 
beskriver Klahn.

Den tredje unika aspekten var datasäkerheten. 
Klahn påpekar att undersökningen var en omfattan-
de operation där många experter behövde noggrann 
information. De strikta kraven från finska myndig-
heter gällande datasäkerhet gjorde informationsut-
bytet utmanande. Finsk expertis spelade en viktig 
roll i projektet. Vattenfall samarbetade med GEOxyz, 
som i projektet bland annat använde sig av finska Ar-
ctia Meritaito.

Gott samarbete med Försvarsmakten
Trots utmanande förhållanden kunde undersök-

ningarna genomföras säkert och framgångsrikt. 
Enligt Klahn reagerade Försvarsmakten snabbt och 
hjälpte alltid till att lösa oklarheter. 

Havsbottenundersökningarna slutförda 
– Vattenfall kartlade projektområdet i Korsnäs sten för sten 

Tre fartyg användes i havsbottenundersökningar-
na. Undersökningarna genomfördes huvudsakligen 
med ekolod, magnetiska mätningar och seismisk 
kartläggning med ultrahög upplösning. Dessutom 
togs 30 bottenprover för att analysera sedimentens 
sammansättning och deras kornstorlek.

”Metoderna valdes för att störa havets ekosystem 
så lite som möjligt – särskilt fiskbestånden”, påpekar 
Klahn.

Havsbottnen är ännu stenigare än väntat
Undersökningarna resulterade i ett högkvalitativt 

datamaterial. Det visar havsbottnens sammansätt-
ning samt möjliga risker som kablar och skeppsvrak. 
Resultaten är en lättnad för projektet: inga hinder 
eller risker för byggnation upptäcktes. Havsbottnen 
lämpar sig för utveckling av havsvindkraft.

Men havsbottnen i Korsnäs är ännu hårdare och 
stenigare än väntat.

”Vi förväntade oss att hitta mycket sten, men inte så 
här mycket!”, ler Klahn.

Noggrann information om havsbottnen hjälper till 
att planera placeringen av vindkraftverken på ett sä-
kert och effektivt sätt.

”Resultaten ger trygghet och möjliggör nästa steg – 
planering av fundamenten för vindkraftverken och 
bedömning av miljöpåverkan. Härifrån är det bra att 
fortsätta.”
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I början av september åkte en grupp politiker och 
tjänstemän från Korsnäs, Närpes, Kaskö, VASEK och 
Forststyrelsen ner till Billund i Danmark. Avsikten med 
besöket var inte att uppleva Legoland, som också finns i 
Billund, utan vi var ute efter att få se och uppleva vind-
kraftverk ute till havs. Legoklossarna började trots det 
synas redan i ankomsthallen på Billunds flygfält!

Eftersom varje organisation skötte om sina egna rese-
bokningar så anlände vi till vår destination i olika om-
gångar och med olika rutter. På kvällen samlades vi och 
gick igenom programmet för vår exkursion nästa dag. Ef-
tersom vi skulle ut till havs med båt så hade vi fått instruk-
tioner att ta med varma kläder och framförallt sjösjukepil-
ler. Båten som vi skulle ut till havs med var en gammal 
fiskebåt som kunde gunga ordentligt i vågorna och väder-
prognosen utlovade våghöjder på en till två meter.

Vi startade alltså därpå följande dag med frukost på ho-
tellet som avrundades med sjösjukepiller. Sedan bar det 
av med gemensam transport ut till Hvide Sande där vår 
transportbåt väntade i hamnen. Orten är alltså samma där 
deckarserien Vit Sand har spelats in och jättefina sanddy-
ner omringade orten. I hamnen väntade vår transportbåt 
M/S Chimera på oss.

Vindkraftsparken Vesterhav Syd
Målet för vår färd är den havsbaserade vindkraftsparken 

Vesterhav Syd som har varit i drift sedan 2024 och som 
byggts av Vattenfall. Antalet vindkraftverk är 20 stycken 
och kraftverken är av modellen Siemens Gamesa. Den to-
tala kapaciteten är 170 MW. Vesterhav Syd producerar el 

motsvarande den årliga förbrukningen för cirka 170 000 
hushåll. Vindkraftsparken ligger utanför Jyllands kust, 
mellan Søndervig och Hvide Sande. Vindkraftverken är 
placerade på rad i en nästan direkt nord-sydlig riktning, 
cirka 9 kilometer från kusten.

Tillsammans med Vesterhav Nord var Vesterhav Syd en 
av de första havsbaserade vindkraftsparkerna där lokalbe-
folkning och fritidshusägare kunde köpa andelar. Nästan 
2 400 personer utnyttjade denna möjlighet. Vattenfalls 
ägarandel i parken är 92 %.

När vi tuffade ut ur den skyddade hamnen med M/S 
Chimera och befann oss ca 9 km från havsvindkrafts-
verken var det väldigt svårt att urskilja vindkraftverken 
vid horisonten. Vädret var klart och solen lyste men de 
vita vindkraftverken smälte liksom ihop med horisonten, 
himlen och havet. Våghöjden började kännas desto bättre 
och jag var glad åt sjösjukepillret jag tog till frukosten. 

Med på resan var Vattenfalls lokala intressebevakare 
Arne Rahbek, som var en utmärkt berättare om hur lokal-
befolkningen hade varit nog så skeptiska till projektet från 
början. Hvide Sande är liksom Korsnäs en liten ort med 
många sommarstugor längs kusten och många i lokal-
befolkningen som livnär sig på kusten, fiske och turism. 
Oron för vilken effekt havsvindkraftsparken skulle få för 
orten var givetvis stor. 

I Hvide Sande hade man därför redan innan parken 
byggdes en möjlighet att reservera sig mot eventuellt fast-
ighetsvärdesänkning. Genom denna process kunde en 
oberoende kommission värdera eventuella negativa effek-
ter för fastighetsägaren och fastställa en skälig ersättning.

Besök till Vattenfalls havsvindkraftspark    i Danmark

Delegationen från Österbotten.
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På en direkt fråga om befolkningen upplever havsvind-
kraftsparken som ett besvär eller förtret nu när den är 
byggd och i bruk, så svarade Arne att det är snarare tvärt-
om. Företag har hittat nya produkter som de kan leverera 
till parken, nya arbetstillfällen har uppstått och fisket har 
utökats med turistturer ut till havsvindkraftsparken. Det 
senaste tillskottet är test med tångodling kring vindkrafts-
verkens fundament. Om ni har sett reklamen från Vatten-
fall med ”snacks” från vindkraftsparkerna så är dessa till-
verkade av den tången. Arbetslösheten på orten är 1,9 %.

Vi kom oss ganska nära havsvindkraftsverken och kun-
de studera in hur servicebåtarna och servicepersonalen 
ska ta sig in till kraftverken, en uppgift som jag med stor 
glädje avstår ifrån! För mig var det tillräckligt utmanande 
att försöka äta den Danska smörgåslunchen i båten. Det 
som var förvånande från havet sett, var att vindkraftverket 
på land i hamnen syntes betydligt bättre än vindkraftver-
ken till havs. 

Vi som var med från Korsnäs var Jens Bjurbäck, Ulf 
Granås, Kristoffer Bjurs och Christina Båssar.  Vi är väl-
digt glada att vi fick denna möjlighet att se och uppleva 
havsvindkraftsverken på nära håll ute till havs, det 
ger en bättre insikt i frågan än att bara se bilder och 
bildmontage.  

Text och foto: Christina Båssar 

Korsnäs delegation: Christina Båssar, Jens Bjur-
bäck, Kristoffer Bjurs och Ulf  Granås.
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FM i fårvallning hölls 10–12 oktober 2025 i Put-
kisalo, Rantasalmi. Tävlingen arrangerades av Su-
sanna Nuutinen och Mika Westerstråhle från Put-
kisalo gård, som genomförde evenemanget med 
stenhård rutin. 

Det var femte gången som de inhemska fårvallning-
ens huvudtävling ordnades på Putkisalo gård. Täv-
lingen ägde rum i blåsigt och ibland regnigt, ibland 
delvis molnigt väder. Trettio hundteam, som valts ut 
under kvaltävlingar under säsongen, deltog i tävling-
en. De representerade Finlands bästa vallhundar och 
hundförare. Det fanns mycket att se, från kvalom-
gångarna på fredagen och lördagen till de 15 bästa 
hundspannen på söndagen, då dubbelsökningen och 
finalerna glädde åskådarna. 

Michaela Wikberg och hunden Erik korades till vinnare
Michaela Wikberg upprepade sin magnifika seger i 

förra årets finska mästerskap. Förra året tävlade hon 
med dottern Saunajaakon Kairo ”Ruth”. I år tävlade 
hon med fadern Erik. 

Wikberg är en av de mest framgångsrika hundfö-
rarna både här i Finland och utomlands. Deras jäm-
na prestationer under kvalet till finska mästerskapen 
och i synnerhet deras perfekta lopp i finalen säkrade 
segern. 

Wikberg har haft ett fantastiskt år. Förutom segern i 
finska mästerskapen nådde hon finalen i EM i Tjeck-
ien förra månaden och finalen i nordiska mästerska-
pen i Norge i augusti med Ruth, som också tävlade i 
finalen i finska mästerskapen.

Anja Maria Lehtiö med Kemi Kesha och Bronallt 
Rohani tog andra och tredje plats på pallen och visa-
de upp den höga nivån på finsk vallning under den 
långa helgen. Lehtiös tredje hund Wyverne Scott tog 
sig också till finalen. Det är en imponerande presta-
tion att få tre hundar till finalen i finska mästerska-
pen. 

De bästa platserna togs av erfarna hundförare, någ-
ra med nya unga hundar och andra med äldre hun-
dar. Överlag var nivån hög. Som regel klarade fina-
listerna den krävande och svåra banan ända till slut. 

Mästerskapstävlingen var särskilt betydelsefull för 
de deltagande hundlagen, eftersom det var den sis-
ta tävlingen, som kommer att påverka sammansätt-
ningen av landslaget för nästa års världs- och Euro-
pamästerskap. 

Text och foto: Maarit Kyöstilä

Resultat i FM-finalen 2025
1.	 Michaela Wikberg, Erik, Korsnäs
2.	 Anja Maria Lehtiö, Kemi Kesha, Lundo
3.	 Anja Maria Lehtiö, Bronallt Rohan, Lundo
4.	 Tiina Vuorio, Hooey, Tammerfors
5.	 Jonna Paasila, Sky, Vanda
6.	 Jessica Svanljung, Spot, Sibbo

FM 2025 i fårvallning – segern till Korsnäs

Engelsmannen Anthony Boggy Warming-
ton fungerade som gästdomare under 
FM-tävlingarna. 
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Företagarenkät 
Kommunerna Korsnäs, Malax och Korsholm har fått statsunderstöd från Arbets- och näringsministeriet för att främja integrationen av personer med tillfälligt skydd och 
andra flyktingar. Ett viktigt mål är att stöda deras väg till arbete och sysselsättning, där företagen spelar en nyckelroll som arbetsgivare och samarbetspartner.

För att bättre förstå företagens erfarenheter, utmaningar och behov vid anställning av personer med utländsk bakgrund har kommunerna 
tagit fram en gemensam enkät. Enkäten har skickats ut via e-post till Korsnäs kommuns företag, men den kan även besvaras via QR-koden 
nedan. Svaren är viktiga för att öka vår förståelse för hur vi tillsammans kan främja en inkluderande arbetsmarknad. Resultatet från enkä-
ten kommer att behandlas separat inom varje kommun. Svarstiden är fram till 9.11.2025.

Om det finns frågor gällande enkäten, kontakta Korsnäs kommuns aktivitetskoordinator Hanna Blomqvist på telefon 050 597 1946 eller 
e-post hanna.blomqvist@korsnas.fi. 

Tack på förhand!								        Besvara enkäten:
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e Welcome Office – stöd  
för invandrare i Korsnäs
Welcome Office erbjuder kostnadsfri rådgivning, 
vägledning och information till invandrare i Korsnäs 
kommun. Tjänsten riktar sig till alla som behöver 
hjälp att hitta rätt i samhället – oavsett om det gäller 
myndighetskontakter, utbildning eller vardagsfrå-
gor. 
Integrationsrådgivare Ingrida finns på plats i Korsnäs 
kommungård, Silverbergsvägen 21 fredagar kl. 8.30-
15.00. Du kan få hjälp på svenska, engelska och litau-
iska.
Vad kan Welcome Office hjälpa dig med?
•	 Myndighetskontakter
•	 Information och stöd i kontakt med exempelvis 

Migrationsverket, polisen, 
magistraten (DVV), FPA, skat-
tebyrån och sysselsättnings-
tjänster.

•	 Hjälp med att fylla i blanketter 
till exempel för uppehållstill-
stånd eller arbetsrelaterade 
ärenden.

Språkkurser och utbildning
•	 Vägledning kring möjlighe-

ter att lära dig svenska eller 
finska, samt om studier och 
yrkesutbildningar.

Välfärd och vardag
•	 Stöd i frågor som rör hälso-

vård, dagvård, skolsystemet 
och fritidsaktiviteter.

Besök hos Welcome Office kan 
göras utan tidsbokning. För den 
som önskar går det även att avtala 
tid i förväg. Tidsbokning till inte-
grationsrådgivare Ingrida kan 
även göras genom att kontakta 
aktivitetskoordinator Hanna.

Kontaktuppgifter
Ingrida Grigaitytè
Integrationsrådgivare Welcome Office
welcome.office@narpes.fi
Tel. +358 (0)40 566 1572

Hanna Blomqvist
Aktivitetskoordinator Korsnäs kommun – kontaktper-
son i kommunen för ärenden som rör integration.
hanna.blomqvist@korsnas.fi
Tel. +358 (0)50 597 1946

Welcome Office – Support 
for Immigrants in Korsnäs
Welcome Office offers free advice, guidance, and 
information to immigrants in Korsnäs municipality. 
Services are for anyone who needs help in navigating 
society – whether it’s about contacting authorities, 
education, or everyday matters.
Integration advisor Ingrida is available at Korsnäs 
municipality, Silverbergsvägen 21, on Fridays from 8:30 
AM to 3:00 PM. Assistance is available in Swedish, Eng-
lish, and Lithuanian.

What can Welcome Office help you with?
•	 Contacts with authorities
•	 Information and support in dealing with, for 

example, The Finnish Immigration Service, the 
police, magistraten (DVV), Kela, 
the tax office, and employment 
services.
•	 Help with filling out forms, 
such as for residence permits or 
work-related matters.
Language courses and education
•	 Guidance on opportunities to 
learn Swedish or Finnish, as well 
as information about studies and 
vocational training.
Well-being and everyday life
•	 Support with questions rela-
ted to healthcare, childcare, the 
school system, and leisure activi-
ties.

Visits to Welcome Office can 
be made without an appoint-
ment. For those who prefer, it is 
also possible to book a time in 
advance. Appointments with inte-
gration advisor Ingrida can also 
be arranged by contacting activity 
coordinator Hanna.

Contact Information
Ingrida Grigaitytė
Integration Advisor, Welcome Office
welcome.office@narpes.fi
+358 (0)40 566 1572

Hanna Blomqvist 
Activity Coordinator, Municipality of Korsnäs – contact 
person for integration matters.
hanna.blomqvist@korsnas.fi
+358 (0)50 597 1946
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KORSNÄS KOMMUN, INTEGRATION

Informationskväll – samarbete mellan integration och bibliotek
Information Evening – Collaboration between Integration and the Library

Інформаційний вечір – Співпраця між інтеграцією та бібліотекою
Buổi tối thông tin – Hợp tác giữa hội nhập và thư viện

Välkommen till en informationskväll för dig med
utländsk bakgrund som bor i Korsnäs kommun. 
Du får veta mer om kommunens tjänster och stöd
inom integration. Informationen tolkas delvis.

På plats:
Integrationsrådgivare Ingrida Grigaitytė från
Welcome Office
Aktivitetskoordinator Hanna Blomqvist från
Korsnäs kommun

Efteråt (från kl. 19.30):
Gemensam servering i Korsnäs bibliotek,
Silverbergsvägen 9.

För dig med barn:
Barnen är välkomna att delta i bibliotekets projekt
Läsbiten under tiden du är på informationskvällen.
Det blir högläsning, pyssel och spel i biblioteket. 
På plats: Bibliotekschef Carola Bäckström och
biblioteksfunktionär Pontus Westmalm.

Alla samlas i biblioteket efteråt för gemensam
avslutning och servering.

Meddela gärna deltagande för serveringens skull till
Hanna 050-5971946, hanna.blomqvist@korsnas.fi

TISDAG/TUESDAY/ВІВТОРОК/THỨ BA 11.11 KL. 18.30-19.30 (20.00)
Korsnäs kommungård och bibliotek, Silverbergsvägen 9 & 21

Welcome to an information evening for residents
with a foreign background living in the municipality
of Korsnäs.
You will learn more about the municipality’s services
and support related to integration. Interpretation will
be provided in part.

Present:
Integration Advisor Ingrida Grigaitytė from
Welcome Office
Activity Coordinator Hanna Blomqvist from the
municipality of Korsnäs

Afterwards (from 7:30 PM):
Refreshments will be served at Korsnäs Library,
Silverbergsvägen 9.

For those with children:
Children are welcome to take part in the library’s
project Läsbiten during the information evening.
There will be storytelling, crafts, and games in the
library.
Present: Library Director Carola Bäckström and
Library Assistant Pontus Westmalm.

Everyone will gather in the library afterwards for a
shared closing and refreshments.

Please let Hanna know if you plan to attend, for
catering purposes: 050-5971946 or
hanna.blomqvist@korsnas.fi

Ласкаво просимо на інформаційний вечір для
осіб з іноземним походженням, які проживають
у громаді Корснес.
Ви дізнаєтесь більше про послуги та підтримку,
які надає громада у сфері інтеграції. Частина
інформації буде перекладена.

Присутні:
Консультант з інтеграції Інгріда Грігайтите з
Welcome Office
Координатор заходів Ханна Блумквіст з
громади Корснес

Після заходу (з 19:30):
Спільне частування у бібліотеці Корснес,
Silverbergsvägen 9.

Для тих, хто має дітей:
Діти запрошуються взяти участь у
бібліотечному проєкті Läsbiten під час
інформаційного вечора. У програмі — читання
вголос, творчі заняття та ігри в бібліотеці.
На місці: директорка бібліотеки Карола
Бекстрьом та бібліотечний працівник Понтус
Вестмальм

Після заходу всі збираються в бібліотеці для
спільного завершення та частування.
Будь ласка, повідомте Ханну про участь

для планування частування:
 050-5971946, hanna.blomqvist@korsnas.fi

Chào mừng bạn đến với buổi tối thông tin dành cho
những người có nguồn gốc nước ngoài đang sinh sống
tại huyện Korsnäs.
Bạn sẽ được tìm hiểu thêm về các dịch vụ và hỗ trợ
của huyện trong lĩnh vực hội nhập. Một phần thông
tin sẽ được phiên dịch.

Có mặt tại sự kiện:
Cố vấn hội nhập Ingrida Grigaitytė từ Welcome
Office
Điều phối viên hoạt động Hanna Blomqvist từ
huyện Korsnäs

Sau chương trình (từ 19:30):
Phục vụ đồ ăn nhẹ chung tại Thư viện Korsnäs,
Silverbergsvägen 9.

Dành cho những người có con nhỏ:
Trẻ em được chào đón tham gia dự án Läsbiten của
thư viện trong thời gian bạn tham dự buổi tối thông
tin. Sẽ có đọc truyện, thủ công và trò chơi tại thư viện.
Có mặt tại chỗ: Giám đốc thư viện Carola Bäckström
và nhân viên thư viện Pontus Westmalm.

Sau chương trình, mọi người sẽ tập trung tại thư viện
để cùng nhau kết thúc và dùng đồ ăn nhẹ.

Vui lòng thông báo cho Hanna nếu bạn sẽ tham gia để
chuẩn bị phần phục vụ: 
050-5971946, hanna.blomqvist@korsnas.fi
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KORSNÄS
På gång iPå gång i

Korsnäs 4H
Tjejklubben fortsätter varannan tisdag jämna 
veckor (28.10, 11.11...) kl.18.00 i ungdomsrum-
met, Korsnäs UF, och fler deltagare ryms med. 
Klubben är gratis men vid ev bio-eller shop-
pingresa tas en avgift för resan och egna fick-
pengar tas med.
Öppet Hus varje torsdag 18.30-20.00 i ung-
domsrummet för er från åk 5 och uppåt.
Annat på gång i Korsnäs 4H 
-Farsdagstårtor 
-Jul- och vinterpyssel
Håll utkik i sociala medier och på:  korsnas.fs4h.fi

Fs4H hemsida
www.korsnas.fs4h.fi
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Hörselrådgivning och service av 
hörapparater på Buketten
29.10.2025 kl 17-18.30.

Alla som har hörapparater är välkomna till Buketten 
även om ni inte är boende där.

Hörselrådgivare är Harriet Harf och Vivan Vesterback.

Arrangör: Sydösterbottens hörselförening r.f.
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F Ö R S Ä L J N I N G  A V :
H A N T E V E R K

B A K V E R K
Ä T B A R T

K O R V  &  K A F F E
L O T T E R I

Bukettens
Jul basar

22.11.2025

Skylvägen 2-6,  Korsnäs

Kl .  14-16.30

V Ä L K O M M E N  P Å :    

 
 
 
 
 

 
Onsd. den 19 nov. 2025 
kl.18.30 i Bykyrkan  

 
 
 

 
 

 
 
 
               

Arr. Molpe Bönehusförening 
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Sydösterbottens hörselförenings rf

JULFEST FÖR MEDLEMMARNA
Fredag 28 november kl 17.00-21.00

På restaurang Hans Inn på Bötombergen, Bötomvägen 
607, 64300 Lappfjärd.

Sång- och musikprogram med Kalle Teir och Camilla Nord-
lund. Ungdomspräst Gunilla Teir håller en julbetraktelse. Vi 
sjunger allsång och får träffa julbocken. Inga julklappar tas 
med i år.

Ett läckert julbord serveras för 30 €/medlem och för övriga 
35 €/person.

Buss med start från Sale i Korsnäs 10 euro/person.

Anmälan senast 17-21.11 till Marita 050-3496450.

Välkomna!
Styrelsen

Malax-Korsnäs Cancerklubbs och Malax-Korsnäs 
Hjärtförenings

Julmiddag med program på Nybygården
söndag 23 november kl.13.00
Riksdagsledamot Christoffer Ingo håller tal 
Musiken sköter Risbergs Trio & West
Välkomna!
Anmälan senast 10.11 till Majvor 044 361 5008
                                                  Arne 050 527 2773
                          	                       Jan-Erik 050 385 3039

Julmarknad på museiområdet 

Lördag 29.11.2025 kl 11-14
Kom med och baka pepparkakor och delta 
i julpyssel för barn och föräldrar i Korsnäs 
prästgårdsmuseum. Vid fint väder ordnas 
ringlekar ute på gårdstunet.

Inne i prästgårdsmuseet säljs julkaffe med mjuk 
pepparkaka och andra bakverk.

Ute på gårdstunet har vi ett lotteri med fina 
vinster, säljer kakor, bullar, sylter och safter. 
Öppen eld i gjutjärnsgrytan.

Välkommen!
Föreningen Prästgårdsmuseet i Korsnäs rf

Konsert i Malax Kyrka
söndag 2 november kl. 17.00

Medverkande Ann-Katrin Burman, Yngve 
Lithén, Lotta Borg, Ingemar Nylund
Tomi Tornberg håller andakt
Intäkterna går till Palliativa vården

Varmt välkomna!

Arrangör  Malax-Korsnäs 
Cancerklubb
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Julmarknad på gårdstunet
LILLAJUL I KORSNÄS HEMBYGDSMUSEUM MED

LÖRDAGEN DEN 29.11.2025 KL. 11-14
KORNGRYNS- OCH RISGRYNSGRÖT SERVERAS I MUSEET, 5 €/PORTION

GRATIS MARKNADSPLATSER BOKAS:
CHRISTINA.MANNFOLK@NETIKKA.FI ELLER TEL. 050 3519488 

Hembygdsvänner!

Hösten har kommit och öppet-
hållningssäsongen för hembygdsmuseets del
är slut. Kvar på årets program är Lillajul i
hembygdsmuseet med julmarknad på
gårdstunet den 29 november klockan 11-14.

Årets höjdpunkter har som vanligt varit
hantverksdagarna för barn, Skyldagarna, då
kommunens lågstadiebarn fick vara delaktiga
i olika sysslor. Då bakades, lektes, maldes
och lyssnades det med full koncentration och
sprittande fantasi. Likaså var tidsresan på
Arstu för åttondeklassister mycket
uppskattat - kanske väcktes här ett och annat
frö till framtida medlemskap!

Stickdemonstrationerna av Korsnäströjan
har lockat både nyfikna nybörjare och
stickproffs. Det är något särskilt med att se
hur tröjan växer fram vid trehands-
stickningen. Vid Hantverksmässan i
Seinäjoki, där fem stickare ur vår stickgrupp
deltog, väckte tröjan stort intresse.

Som bäst håller föreningen på med en ny bok
om Korsnäströjan, vilken beräknas utkomma
på vårkanten lagom till Mors dag. Som tips..

Alla dessa aktiviteter och mycket därtill gör
vi med hjärtat i historien – men framtiden
behöver också sitt. För att kunna fortsätta
vårt arbete, utveckla verksamheten och hålla
liv i vår kulturarvsglädje, behöver vi bli fler.
Så om du gillar historia, hantverk, fika,
gamla redskap eller bara vill ha något
meningsfullt att engagera dig i – kom med!

Vi är en förening med glimten i ögat, verktyg
i händerna och jord under naglarna – och vi
vågar påstå att vi vet hur en slipsten ska dras
– och med fler händer kan vi göra ännu mer.

Med vänliga hösthälsningar,
styrelsen för Korsnäs Hembygdsförening r.f.

KONTAKT
e-post:          christina.mannfolk@netikka.fi
telnr:             050 3519488
hemsida:       korsnas.hembygd.fi
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Wasa teaters Dinosauria uppträder i Bibli-
oteket 29.10 kl 9.15 och 11.15. För barn 4-8 
år, speltid 45 min. Även hemmavårdade barn 
välkomna!

Kreativ kväll
Torsdag 30.10 kl 18-20 Kreativa kvällar med 
Emma Simberg. Lufttorkande lera.

Bibliotekets give-away!
3-7.11 Kom och hämta avskrivna tidningsår-
gångar och annat material! 

Program i Svenska veckan
Måndag 3.11. kl 18 i Svenska veckan uppträ-
der Siv Ågren med sång och gitarr. Samtidigt 
är det finissage för hennes utställning Gröna 
rum. Sista dagen för utställningen.
Svenska dagen 6.11. kl 18 firas med Pippi 
Långstrump-pjäs i regi av Jakob Johansson. 
Välkommen!

Barnprogram under infokvällen
Under infokvällen för föräldrar i kommun-
gården 11.11 kl 18.30, ordnar biblioteket pro-
gram för barnen i biblioteket! 
Pyssel och sagoläsning i biblioteket med 
Iryna som talar ukrainska och ryska förutom 
svenska.

Författarkväll
 26.11 MI:s författar-
kväll med Karl-Gus-
tav Olin
Anmälning till MI 
senast 19.11 
040 650 8100 eller 
mi@malax.fi

Öppethållning
Fredag 31.10 dag före helg, biblioteket 
stänger kl 16. Vi önskar alla en vilsam Allhel-
gona-helg.
3.11-5.11. Bokbussen kör sista turen före 
uppehållet 12-25.11. För bokbussens del 
är uppehållet vecka 47, måndag-onsdag 
17-19.11.

Nalledagen
27.10 ordnas Nalledagen med Elisabet Still kl 
15-16, projekt Läsbiten

Jazzkonsert 
26.10 kl 17 med Mathias Sandbergs trio i bibli-
oteket 26.10 kl 17. Fritt inträde.
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Bra att känna till:
Alla inplanerade och utannonserade evenemang 
hålls planenligt. Alla regelbundna evenemang och 
aktiviteter hålls enligt schema, så som Stickcafé, 
Bokcirkeln, MI:s föreläsningar och utomståendes 
inbokade program samt eventuella andra aktivite-
ter äger rum.
Däremot håller den dagliga biblioteksverksam-
heten riktad till kunder en nödvändig paus. Biblio-
teket är inte öppet och bokbussen kör ej.
•	 Under stängningen kan du inte låna eller 

reservera material.  
Förfallodagarna för utlånat material förlängs 
automatiskt till ett datum då biblioteket är öppet 
igen, så att inga lån förfaller under stängningen. 
Du kan returnera böcker i returluckan, men vi kan 
inte hantera dina returer före nya systemet tagits 
i bruk.  
Vi rekommenderar att du väntar med retu-
rerna!

•	 Webbiblioteket påverkas också 
Det går inte att se vilket material som finns 
tillgängligt på det bibliotek som för tillfället är 
stängt. Dessutom dröjer det upp till en vecka 
efter att biblioteket har öppnat igen innan webb-
biblioteket fungerar som vanligt.

Korsnäs bibliotek och bokbuss håller stängt 12 - 25.11 
Under hösten byter alla elva kommuner inom Fredrikabiblioteken till ett nytt bibliotekssystem. Bytet sker 
stegvis kommun för kommun med start i mitten av oktober. I mitten av december kommer alla kommuner 
vara över i det nya systemet. I samband med övergången kommer varje kommun att hålla sina bibliotek 
stängda i cirka två veckor. Förutom att varje bibliotek håller stängt i två veckor så kommer det tyvärr också 
att förekomma avbrott och störningar i våra tjänster och vår verksamhet under övergången.

•	 I våra e-tjänster, t.ex. Biblio, Viddla och Press-
reader, kan det också förekomma avbrott.

•	 Följ gärna bibliotekets sociala medier för 
löpande uppdateringar.  
Vi reserverar oss för ändringar i stängningstiden, 
beroende på eventuella problem eller fördröj-
ningar i förändringsarbetet som beror på faktorer 
utanför vår kontroll.

•	 Ditt bibliotekskort fungerar som tidigare även 
i det nya systemet och webbiblioteket förblir 
detsamma.

•	 Om du har valt att spara lånehistorik så 
kommer den tyvärr att försvinna vid system-
bytet. För att bevara din lånehistorik kan du 
antingen spara den som en favoritlista i webbib-
lioteket eller be personalen på biblioteket att 
skriva ut den åt dig. Tänk på att göra detta innan 
biblioteket stänger.

Nordiska litteraturveckan  
- Årets tema är samhörighet i 

Norden
10.11 Kura skymning och lyrikaf-
ton med Hanna Granqvist och Jan 
Wenman kl 19.
Integrationskväll med aktiviteter 
för barn 11.11. kl 18.30 Kvällen 
avslutas med servering för alla i 
biblioteket.
 12.11 kl 18 Biblioteksbio, Padding-
tons äventyr K-7
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BASAR OCH VÅFFLOR 6.12 KL. 12-14.00
KORSNÄS FÖRSAMLINGSHEM  

Till förmån för 
missionen

VÄLKOMNA! 

Kom även ihåg 
Gudstjänsten kl.11.00, 
som följs av 
kransnedläggning på 
hjältegravarna. 

BBAALLTTIIKKUUMMVVÄÄNNNNEERRNNAASS  
LLOOPPPPIISS

ÖPPET VARJE TISDAG KL.13-17.00
SISTA LÖRDAGSÖPPET FÖR DETTA ÅR: 8.11 KL. 13-16

Vi tar emot hela och rena kläder, husgeråd och leksaker.
Dock inte möbler, böcker eller filmer. 

Obs! Loppis fungerar tack vare frivilliga krafter! 
Kontakta diakon Hanna vid funderingar: 044 410 1825, hanna.hofman@evl.fi

Adress: 
Gruvvägen 28 
i Korsnäs

KONTANT 
BETALNING!
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Stipendieansökan till Stipendieansökan till 
Korsnäs Lions Club UngdomsfondKorsnäs Lions Club Ungdomsfond
Kan sökas av mantalsskrivna studerande från 
Korsnäs, som går i skolor utanför Korsnäs eller 
Petalax.

Namn________________________________________

Adress________________________________________

Personsignum__________________________________

Skola_________________________________________

Kontonummer_________________________________

Ansökan inlämnas senast 14.11.2025 till 
LC Korsnäs/Bjarne Ismark  
Kyrkobyvägen 167, 66200 Korsnäs

LC KORSNÄS  LC KORSNÄS  
informerarinformerar

Aktuellt från Korsnäsnejdens Pensionärer rf
Kom med och spela Pidro i Korsnäs bibliotek varannan 
torsdag, nästa gång 6.11.2025 kl. 15.00
IT-cafe’ på biblioteket med Lucas Häger, i början av decem-
ber. Närmare datum via Facebook.

Julfest i Korsnäsgården 12.12.2025 kl 18.00 
Andreas Nylind på Bistro tillagar en trerätters festmiddag 
Bröderna Romar underhåller med sång och musik
Lotteri mm
Dans 
Pris: 40 € för medlemmar 45 € för övriga
Anmäl till Jan-Erik Ravals, tel. 050-3853039 eller 
	 jeravals@gmail.com senast 4.12.2025.
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Möten

50
2025

Korsnäs Fotbollsförening-75 r.f. 

Offentlig inbjudan
att fira Korsnäs Fotbollsförening-75 r.f.  

50-årsjubileum     
i Korsnäs Bibliotek, onsdag 29.10.2025  kl. 17.30

Korsnäs Fotbollsförening -75 rf
kallar härmed medlemmarna till ordinarie 

höstmöte
onsdag 5.11. 2025 kl 18.30 på Korsnäs Bibliotek. 
På höstmötet behandlas föreningens stadgeenliga 
ärenden och försäljning av föreningen ägda 
fastigheten 280-404-0005-0079 om 5070 m2 
markområde intill Korsnäs Arena, Korsnäs.
Välkommen !
Korsnäs 8.10.2025
Korsnäs Fotbollsförening-75 rf
Styrelsen

Fastigheten 280-404-0005-0079 om 5070 m2 
markområde intill Korsnäs Arena och Korsnäs 
kommuns bostadsområde bjuds härmed till 
försäljning.
Bra läge på detaljplanerat område med god 
dränering.
Anbud lämnas skriftligen senast 31.10.2025 till 
Korsnäs Fotbollsförening-75 under adressen, 
Bovägen 9, 66200 Korsnäs.
Tilläggsuppgifter ger Roger Bergström, 050 
5677365.
Säljaren förbehåller sig rätten att godkänna eller 
förkasta givna anbud.
Korsnäs Fotbollsförening-75 r.f.
Styrelsen

Hälsning och verksamhetsöversyn, Börje Maars
Musik, Roger Bergström
Jubileumskaffe och tårta
Taltur, spelare i motståndarlaget som spelade mot Korsnäs FF i föreningens första fotbollsmatch.
Finlands Bollförbunds tilldelning av förtjänsttecken i guld
Korsnäs Fotbollsförening uppmärksammar aktiv spelare 
Ordet fritt - med möjlighet att uppvakta fotbollsföreningen
Avslut och tackord, föreningens ordförande Bengt Back

Välkomna !
Korsnäs Fotbollsförening-75 r.f.
Styrelsen

Korsnäs FF:s kontonummer är  
FI38 5552 1140 0008 85

Till salu

Bästa KN läsare !
Korsnäs Fotbollsförening är i behov av och tar tacksamt emot allmänt jubileumsbidrag.
Föreningens kontonummer är FI38 5552 1140 0008 85  Ge föreningen sålunda Ert bidragsstöd.
Vi säljer jubileumslotterna med verkligt bra vinster vid Sale lördag 25.10  kl. 11–14  och säljtillfället ger gratis 
varm grillkorv. Sista möjligheten att köpa jubileumslotter blir i jubileumssamkvämet på Biblioteket 29.10.
Apoteket, Baarin och Primica säljer våra jubileumslotter på sina öppettider däremellan.
Årets fina julkalender säljs även på jubiléet och traditionellt i november och december på våra köpställen.
Eelis Kammonen Minnesfond
Fotbollsspelare i åldern  12-19 år som spelar i 11-mannalag och är bosatt i Korsnäs kommun kan hos styrelsen 
för Korsnäs Fotbollsförening ansöka om bidrag senast 31.10.2025.
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Korsnäs socialdemokrater ordnar 

höstmöte 
tisdag 2 december kl. 19.00 i Korsnäs bibliotek

Styrelsen

Finlands Röda Kors 

Korsnäs avdelning 
 

Höstmöte 6.11.2025 
 

kl.18.30 vid Lärknäs i terapirummet 
 

På mötet behandlas stadgeenliga ärenden 
 

Alla medlemmar är varmt välkomna! 
 

Du som ännu inte är medlem, men är intresserad av Röda 
Korsets verksamhet är också varmt välkommen! 

Kom med och påverka avdelningens verksamhet på det 
lokala planet! 

 
Kaffeservering 

 

 

  IF Fyren r.f. håller

  Höstmöte

  Söndag 2.11.2025 kl 18:00 vid Waterloo

– stadgeenliga ärenden

– kaffeservering

      Välkomna                Styrelsen

Sydösterbottens hörselförening rf

håller höstmöte lördag 8.11.2025 kl.13.30 på Frank Mangs 
Center, Kristinestadsvägen 884, 64240 Böle. Stadgeenliga 
höstmötesärenden.

Före mötesförhandlingarna kl 12.30-13.30 avnjuts lunch 
med lax, potatis, sås, rostade rotsaker, grekisk sallad, 
pannacotta och kaffe som kostar 29 € och för medlem 
20 €. Den som önskar delta i lunchen ombeds meddela 
Märtha tel. 050 4012351 under anmälningstiden 
21-28.10. Projektkoordinator Anne Sjökvist föreläser 
om ”Kommunikation med hörselnedsättning”. Sång 
och musik framförs av Torolf Westerlund. På mötet 
finns tillgång till skrivtolkning och vi ordnar ett lotteri. 
Hörselrådgivarmottagning före lunchen kl 11.00-12.30.

Välkommen!

Styrelsen

 

Höstmöte 11.11.2025 på Korsnäs Baarin kl. 18.30 
*Med premieringar av Årets företagare 2024 samt  

Korsnäs unga företagare 2024. 

*Föreläsning av Maria Österåker om ” konsten att ta betalt” 

* Företagarföreningen bjuder på liten salt bit och kaffe. 

 

Alla Välkomna! 
Företagare, gamla företagare och framtidens företagare… 

Meddela deltagande till Stina tel. 0400013919 / stiniz77@gmail.com  pga serveringen, 

 meddela även allergier. 

Möten
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K-ceramicsK-ceramics
Norrbyvägen 33 KorsnäsNorrbyvägen 33 Korsnäs

JULÖPPETJULÖPPET
27.11 - 20.12.2025 27.11 - 20.12.2025 

( 6.12 stängt) ( 6.12 stängt) 

Torsdagar 16.00 - 19.00Torsdagar 16.00 - 19.00
Fredagar 16.00 - 19.00Fredagar 16.00 - 19.00
Lördagar 12.00 - 15.00Lördagar 12.00 - 15.00

Välkomna in till Välkomna in till 
Tomtestugan!Tomtestugan!

Leg. Massör 
Carina Kronholm
Massage, Lervärme, Koppning

Gamla Strandvägen 155
66290 Harrström 

050-3381036

Tack!
1242 

Även ett extra TACK till alla sponsorer som
deltagit med presentkort och produkter.

Korsnäs Handelsträdgård, Korsnäs Baarin, Sale Korsnäs, 
Protein & Biceps, Korsnäs Kommun, Korsnäs Blomster- och

Begravningstjänst, Dermoshop, FAB Molpe Strömmen,
Stonebreaker, Polkuped kajak, Primica, Inderfjärdens 

trädgård, Alexandra’s hår, smink och styling

till alla prestationer i
Folkhälsan i Korsnäs

motionskampanj
21 vinster har delats ut till dem som hade

turen med sig i lotteriet.

A
n
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o
n
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Vattenmätaravläsning
Ännu hinner ni meddela mätarställningen på 
Er vattenmätare. 
Vattenmätaravläsningen kan lämnas in elektroniskt 
på webben. Ni hittar den elektroniska blanketten 
på: www.korsnas.fi; Boende & närmiljö > 
Vattentjänstverket > Avläsning av vattenmätare. 
Mätarställningen kan även sändas 
•	 i ett frankerat kuvert till Korsnäs kommun, 

Silverbergsvägen 21, 66200 Korsnäs, 
•	 på en lapp som lämnas i kommunens postlåda.

Om vi inte erhållit mätaravläsningen senast 
31.10.2025 påförs Ni en straffavgift på 25,10 €

Tekniska kansliet
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Siksi alkaakin olla aika suunnata katsetta eteenpäin 
kohti seuraavaa hanketta. Sen jälkeen, kun valtuus-
tossa oli  jännittävä äänestys siitä,  mikä olisi sopi-
vin paikka seuraavalle rivitalohankkeelle, päätettiin 
jatkaa suunnittelua Korsnäsin Arenan ja Rantatien 
välissä sijaitsevalle tontille. Siinä asemakaava on jo 
vahvistettu, ja tontti sijaitsee lähellä jo olemassa ole-
vaa infrastruktuuria. Tontti mahdollistaa myös ra-
kentamisen aloittamisen välittömästi ilman, että mi-
tään vanhaa tarvitsee ensin purkaa.

Tämä hanke ja moni muu kaipaa nyt rahoitusta 
vuoden 2026 talousarvioon ja vuosien 2027–2028 
taloussuunnitelmaan, joita parhaillaan laadimme 
ja joita esitellään luottamushenkilöille ensimmäistä 
kertaa iltakoulussa lokakuun lopussa. Viime vuosina 
olemme esittäneet sekä talousarvion että ehdotuksen 
kunnan veroprosenteista samanaikaisesti. Se mer-
kitsee pitkiä kokouksia, mutta etuna on, että silloin 
tiedämme, mikä veroprosentti tarvitaan budjettiim-
me.

Korsnäsin kunnalla on useita hyviä vuosia takana-
an, mutta viranhaltijoiden puolelta olemme heristä-
neet sormeamme varoitukseksi, että  budjettivuodes-
ta 2026 tulee huomattavasti vaikeampi tasapainottaa. 
Suurin syy vaikeuksiin on se, että sosiaali- ja tervey-
denhuollon kiinteistöjen vuokraus, joita kiinteistöjä 
kunta nykyisin vuokraa hyvinvointialueelle lain-
säädännössä määrätyllä vuokralla, ei tule  jatkuma-
an samalla tavalla vuonna 2026. Hyvinvointialue ei 
halunnut käyttää mahdollisuutta optiovuodelle 2026 
samoilla vuokrilla, vaan on irtisanonut suurimman 
osan sopimuksista siten, että ne päättyvät 31.12.2025. 
Toiveena on, että neuvottelut antavat jatkossa hyvin-
vointialueelle alemmat vuokrakustannukset.

Kaikissa kunnissa on tällä hetkellä käynnissä neu-
votteluja hyvinvointialueen kanssa sekä valmisteluja 
sosiaali- ja terveydenhuollon kiinteistöjen yhtiöitt-
ämiseksi. Omalta osaltamme olemme aloittaneet 
yhteisistä terveydenhuoltokiinteistöistä, jotka omis-
tamme yhdessä Maalahden kunnan kanssa. Näihin 
kiinteistöihin kuuluvat Korsnäsissa sijaitseva Ter-
veystalo ja Maalahdessa sijaitseva terveyskeskuski-
inteistö. On perustettu yhteinen kiinteistöyhtiö, josta 
Maalahti omistaa 70 % ja Korsnäs 30 %. Fyysisten ki-
inteistöjen omistus siirretään yhtiölle joko apportti-
menettelynä  tai myynnillä, ja sen jälkeen yhtiö huo-
lehtii kiinteistöjen vuokrauksesta ja hallinnoinnista 
parhaalla mahdollisella tavalla.

Ongelma budjetointimme kannalta on se, että vuo-
kratulot, jotka aiemmin tulivat kunnan tilille, tulevat 
kiinteistöjen luovutuksesta alkaen yhtiön tilille. Sam-
alla kun menetämme noin 700.000 euroa vuokratu-
loja, siirtyy luonnollisesti myös kustannuksia yhti-
ölle, mutta tämä kustannusten väheneminen ei näy 
kunnolla kunnan tuloslaskelmassa.

Emme myöskään odota merkittävää kasvua verotu-
loissa, sillä kuluvan vuoden aikana verotulojen kehi-
tyksen suunta on ollut laskeva. 

Kristallipallossani näkyy siis tuloillaan muutaman 
laihan vuoden sopeutumisaika, ennen kuin tulot ja 
menot jälleen tasapainottuvat. Onneksi olemme va-
rautuneet tähän ja tehneet varauksia, jotta voimme 
jatkaa toimintaamme ja hankkeitamme myös tulevi-
na vuosina.Tarkkoihin lukuihin palaamme, kun val-
tuusto on ottanut näihin kantaa tulevassa kokoukses-
saan 12. marraskuuta.

Christina Båssar
Kunnanjohtaja

Pitkä lämmin syksy
Koska kevät loisti tänä vuonna poissaolollaan, on ollut erityisen kii-

tollista, että olemme saaneet nauttia pitkästä ja lämpimästä syksystä. 
Olemme jo lokakuun puolivälissä, ja paitsi muutamia hallaöitä, niin  
sää on edelleen hyvin leuto. Muistan vuoden, jolloin meidän piti raken-
taa rivitalo tänne KKK-alueelle. Silloin lunta satoi lokakuussa ja pysyi 
maassa aina kevääseen asti. Silloin ei ollut lainkaan mukavaa miettiä, 
miten saisimme valetuksi hyvän perustuksen. Mutta hyvien työkave-
reiden kanssa sekin ongelma ratkesi, ja tänä päivänä talo on valmis, ja 
kaikki asunnot vuokrattuina.

KORSNÄSINKORSNÄSINUutisetUutiset
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Korsnäsin kunnan rivitalot
Kunnassa on jo pidemmän aikaa ollut pulaa vuo-

kra-asunnoista, erityisesti Korsnäsin kirkonkyläs-
sä. Useilta tahoilta on huomautettu, että kunnan 
tulisi tehdä jotain asuntopulalle.

5.8.2025 asuntojonossa oli yhteensä 22 henkilöä tai 
perhettä. Näistä 14 taloutta haki asuntoa Korsnäsin 
kirkonkylästä, 2 Harrströmistä, 2 Moikipään kylästä 
ja 4 taloutta olivat valmiita asumaan joko Korsnäsin 
kirkonkylässä tai Harrströmissä.

Asuntomarkkinoiden helpottamiseksi monella ri-
vitalovuokra-asunnolla teknisellä lautakunnalla on 
nyt muutamia  ehdotuksia siitä, minne kunta voisi 
rakentaa lisää rivitaloja kuntaamme.

Teknisen lautakunnan ehdotus
Tekninen lautakunta ehdotti 19.8.2025, että valita-

an tontti Keskuskenttä (280-404-5-99). Tällä hetkel-
lä kiinteistöllä on vanha omakotitalo ja vanha halli, 
jotka purettaisiin ja tilalle rakennettaisiin kaksi rivi-
taloa ja autokatos. Paikka sijaitsee lähellä koulua ja 
urheilualueita, ja sieltä on myös pyörä- ja kävelytie 
keskustaan.

Kun kunnallistekniikka on rakennettu uudelle ase-
makaava-alueelle (Tavastland), rakennetaan kaksi 
paritaloa AP-alueelle Sjövägenin varrelle (Vaihtoehto 
D), kysynnästä riippuen. Myös mahdollisia raken-
nettavia  tontteja Harrströmistä ja Taklaxista tulisi 
selvittää.

Kunnanhallituksen ehdotus
Kunnanhallitus totesi 25.8.2025 myönteiseksi sen, 

että on kotitalouksia, jotka haluavat vuokrata asun-
non Korsnäsin kunnasta. Eri yhteyksissä on koros-
tettu, että vuokra-asuntoja tarvitaan, jotta kunta 
on mahdollista pitää  elinvoimaisena jatkossakin ja  
kunnan väestön vähenemisen hillitsemiseksi.

Korsnäsin kunta on onnekas siinä mielessä, että 
sijaitsemme alueella, jossa paikallisella elinkei-
noelämällä menee hyvin matalasuhdanteesta huoli-
matta.  Lisäksi meillä on sekä pohjois-  että eteläpuol-
ella  naapurikaupunkeja, joissa työllisyyskehitys on 
myönteistä. Siksi on strategisesti järkevää, että vuo-
kra-asuntoja pitää myös rakentaa Korsnäsin keskus-
tan pohjois- ja eteläpuolisiin kyliin. Kunnan resurssit 
ovat kuitenkin rajalliset, ja realistinen tavoite on pyr-
kiä rakentamaan yksi rivitalo vuodessa, mikäli talous 
ja suhdanteet sen sallivat. Kunnan investointisuun-
nitelma on pitkän aikavälin suunnitelma, mutta vain 
kukin budjettivuosi on  toiminnan kannalta sitova.

Jotta tekninen lautakunta voi suunnitella toimin-
taansa ja laskea määrärahat käyttö- ja investointi-
osuuksiin, tulee valtuuston tässä vaiheessa päättää 
suunnittelun etenemisjärjestyksestä. Tämä päätös on 
kuitenkin vain suuntaa antava, ja lopulliset päätök-
set tehdään sitten siinä vaiheessa, kun budjetti ja in-
vestointisummat hyväksytään valtuustossa.

Kunnanhallitus ehdotti näin ollen valtuustolle, että 
asuntotuotantoa suunnitellaan teknisen lautakunnan 
ehdotuksen mukaisesti. Koska kunnan resurssit ovat 
rajalliset, voidaan rakentaa korkeintaan yksi rivitalo 
budjettivuotta kohden, ja tekninen lautakunta voi 
suunnitella investointibudjettinsa ja toimintansa tä-
män mukaisesti.

Keskustelu valtuuston kokouksessa
Rivitaloasuntoasia herätti runsaasti keskustelua 

kunnanvaltuuston kokouksessa 15.9.2025.
Keskustelun aikana Katarina Wester-Bergman eh-

dotti, että rivitalo rakennettaisiin Bovägenin tontille 
numero 6. Niclas Björkqvist kannatti Katarinan eh-
dotusta.

Äänestys päättyi  14–5 kunnanhallituksen hyväk-
si. Valtuusto päätti siten jatkaa rivitalosuunnitelmia 
kunnanhallituksen ehdotuksen mukaisesti.

Aloite Taklaxintiestä
Kunnanvaltuuston kokouksessa  26.5.2025  Jens 

Bjurbäck ja useat muut jättivät aloitteen Taklaxin-
tiestä.

Suurin osa Taklaxintiestä (tie nro 6750) parannetti-
in muutamia vuosia sitten, mutta noin 4 kilometrin 
osuus Taklaxintien ja Rantatien risteykseen asti  jäi 
toimenpiteittä.

Aloitteentekijät toivovat, että tämä tieosuus voitai-
siin parantaa kesällä 2025 samaan aikaan, kun Ran-
tatie Närpiön suuntaan päällystetään.

Kunnanjohtaja otti yhteyttä  Anders Östergårdiin 
4.6.2025, mutta sai valitettavasti vastauksen, ettei 
rahoitusta lisäpäällystystöihin ole saatavilla; tietyt 
osuudet Rantatiestä Närpiön suuntaan jää tälläkin 
kertaa ilman päällystettä. Anders Östergårdin muka-
an hankkeen laajuus voisi sopia ns. “joululahjaraho-
jen” piiriin kansanedustajilta. Aloite niin sanottujen 
joululahjarahojen hakemiseksi on jätetty.

Valtuusto totesi aloitteen   loppuun käsitellyksi  tä-
män myötä.

KORSNÄSINKORSNÄSINUutisetUutiset
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Korotetut vesimaksut
Korsnäsin kunnan vesihuoltolaitoksella on edel-

leen haasteita hyvän juomaveden toimittamisessa. 
Vesilaitoksen taloudellisen tilanteen huomioon 
ottaen arvioidaan, että vesimaksujen tarkistus on 
välttämätön vuonna 2026.

Tekninen lautakunta päätti 24.9.2025  ko-
rottaa vesimaksuja  1.1.2026 alkaen. 
Kaikki liittymäpisteeseen liittyvät kustannukset 
maksaa asiakas. Rakennuksesta ensimmäiset 20 me-
triä ovat asiakkaan johtoa, jonka kunnossapidosta 
hän vastaa. Arvonlisäverolliset liittymismaksut eivät 
ole palautettavia.

Jos edellä mainittuja kiinteistöjä  laajennetaan, lisä-
kustannukset määräytyvät saman taulukon mukaan. 
Jos kiinteistön yhteydessä on  erillinen talousraken-
nus, sauna tai autotalli, lisämaksuja ei peritä.

Lumenraivausurakoitsijat
Korsnäsin kunnan  teiden ja alueiden lumenrai-

vaus talvikausina 2025–2026 ja 2026–2027 kilpail-
utettiin.

Tarjoukset on annettu  kausikohtaisesti ja koko 
kohde ilman arvonlisäveroa. Kausi tarkoittaa koko 
talvea, esimerkiksi vuoden 2025 loppua ja vuoden 
2026 alkua.

Määräaikaan 28.8.2025 mennessä saatiin seitsemän 
tarjousta.

 
Tekninen lautakunta päätti 24.9.2025  valita lumen-
raivausurakoitsijat talville 2025–2026 ja 2026–2027, 
joiden tarjoukset olivat kokonaistaloudellisesti edul-
lisimmat ottaen huomioon alimman hinnan.

Kirkonkyläntien talvikunnossapito
Transport K. Westerlund  on tarjoutunut hoita-

maan  Kirkonkyläntien talvikunnossapidon  myös 
talvikaudella 2025–2026. 

Hinta on sama kuin aiemmin, 4095 euroa (alv 0 %). 
Hintaan sisältyy auraus, hiekoitus ja höyläys.

Tekninen lautakunta päätti 24.9.2025, että  Trans-
port K. Westerlundia  käytetään hoitamaan Kir-
konkyläntien talvikunnossapidon talvella 2025–2026 
hintaan 4095 euroa (alv 0 %).

Jäähiekoituksen urakoitsijat
Korsnäsin kunnan  teiden ja alueiden jäähiekoi-

tus  talvikausille 2025–2026 ja 2026–2027 kilpail-
utettiin. Tarjoukset annettiin kausikohtaisesti ja 
koko hanke ilman arvonlisäveroa. Tarjousten tulee 
sisältää sekä työ- että materiaalikustannukset.

Tarjousajan päättymiseen 28.8.2025 mennessä saa-
pui kolme tarjousta.

Tekninen lautakunta päätti 24.9.2025 valita seuraa-
vat  jäähiekoitusurakoitsijat  talvikausille  2025–2026 
ja 2026–2027, joiden tarjoukset olivat kokonaistalou-
dellisesti edullisimmat ottaen huomioon alimman 
hinnan.

KORSNÄSINKORSNÄSINUutisetUutiset

Vesimaksut 1.1.2026 lähtien	 Ilman alv	 Alvilla 25,5 %
Vedenkulutusmaksu	 2,20 €/m³	 2,76 €/m³
Perusmaksu, pääliittymä	 140,00 €/v	 175,70 €/v
Perusmaksu, lisäliittymä	 30,00 €/v	 37,65 €/v
Mittarivuokra (=< 5 euroa/m³)	 10,00 €/v	 12,55 €/v
Mittarivuokra (>5 euroa/m3)	 10,00 €/v	 12,55 €/v
Liittymismaksu, pääliittymä	 1.500,00 €	 1.882,50 €
Liittymismaksu, lisäliittymä	 180,00 €	 225,90 €
Irti- tai päällekytkentämaksu	 60,00 €/krt	 75,30 €/krt
Vesiposti; panttimaksu avaimesta	 50,00 €	
Vesiposti, käyttömaksu	 45,00 €/v	 56,48 €/v
Jäätyneen mittarin vaihto	 90,00 €	 112,95 €
Tuntiveloitus, työntekijä	 50,00 €/h	 62,75 €/h
Tuntiveloitus, vesilaitoksen hoit.	 50,00 €/h	 62,75 €/h
(Tuntiveloitukseen tulee lisäksi mahd. matkakustannuksia)		
Muistutusmaksu vedenmittauksen laiminlyönnistä	 20,00 €	
25,10 €
Sulkukäynti maksuhäiriöiden vuoksi	 100,00 €	 125,50 €

Jätevesimaksut	 Ilman alv	Alvilla (25,5 %)
Kulutusmaksu, kaikille viemäriliittyjille	 2,90 €/m³	 3,64 €/m³
Perusmaksu (asuinrakennukset, vapaa-ajan asunnot, koulut, van-
hainkodit, laitokset ym.)	 150 €/v	 188,25 €/v
Perusmaksu seuraavasta toimitilasta tai asunnosta
 	 30€/v/asunto	 37,65 €/v
Perusmaksu jokaisesta hoito- tai potilaspaikasta	
	 30€/v/paikka	 37,65 €/v

Jätevesimaksut vuodelle 2026
Vesilaitoksen taloudellinen tilanne huomioon ottaen 
myös jätevesimaksujen korotukset arvioidaan tarpeel-
lisiksi. Tekninen lautakunta päätti 24.9.2025, että jäte-
vesimaksuja korotetaan 1.1.2026 alkaen. 

Lietteiden vastaanottomaksut:
		
Saostusliete (asumukset))	 25 €/m³	 31,38 €/m³
Liete/suljetut viemärivesijärjestelmät (asumukset)	5,10 €/m³	6,40 €/m³
Liete/suljetut viemärivesijärjestelmät yrityksiltä tai tuotantolaitoksilta 
maksaa 5,10–21,50 €/m³ + alv

	Liittymismaksut
Liittymismaksut  asuinrakennuksille, vapaa-ajan 

asunnoille, liikehuoneistoille, toimistoille, pankeil-
le, kokous-, kokoontumis-, viihde- ja vastaaville 
tiloille:Jos kiinteistön kerrosala ylittää  250 m², liit-
tymismaksu nousee erillisen taulukon mukaisesti. 

	 Ilman alv	 Alvilla 25,5 %
Ensimmäisestä toimitilasta tai asunnosta (enintään 250 m² kerrosala)	
	 4 100 € 	 5 145,50 €
Seuraavasta toimitilasta tai asunnosta 	+410€/tila	 514,55 €
Toisesta ja seuraavista luokkahuoneista	+410 €/luokkahuone	514,55 €
Jokainen hoito- tai potilaspaikka	 +410 €	 514,55 €
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Welcome Office – tukea  
maahanmuuttajille Korsnäsissa

Welcome Office tarjoaa maksutonta neuvontaa, 
ohjausta ja tietoa Korsnäsin kunnan maahanmuut-
tajille. Palvelu on tarkoitettu kaikille, jotka tarvit-
sevat apua löytääkseen oikeaan yhteiskunnassa, 
olipa kyse viranomaiskontakteista, koulutuksesta 
tai arjen kysymyksistä.

Kotoutumisneuvoja Ingrida on tavattavissa Korsnä-
sin kunnantalolla,Silverbergintie 21, perjantaisin klo 
8.30–15.00. Palvelua saa ruotsiksi, englanniksi ja 
liettuaksi.

Missä asioissa Welcome Office voi auttaa?
Viranomaisyhteydet

•	 Tietoa ja tukea yhteydenpidossa esimerkiksi 
Maahanmuuttovirastoon, poliisiin, Digi- ja vä-
estötietovirastoon, Kelaan, verotoimistoon ja 
työllisyyspalveluihin.

•	 Apua lomakkeiden täyttämiseen, esimerkiksi 
oleskelulupaa tai työhön liittyviä asioita varten.

Kielikurssit ja koulutus
•	 Ohjausta suomen tai ruotsin kielen oppimis-

mahdollisuuksista sekä opinnoista ja amma-
tillisesta koulutuksesta.

Hyvinvointi ja arki
•	 Tukea terveydenhuoltoon, päivähoitoon, kou-

lujärjestelmään ja vapaa-ajan toimintoihin liit-
tyvissä kysymyksissä.

Welcome Officeen voi tulla ilman ajanvaraus-
ta. Halutessaan voi myös varata ajan etukäteen. 
Ajanvarauksen kotoutumisneuvoja Ingridalle voi 
tehdä myös ottamalla yhteyttä  toimintakoordi-
naattori Hannaan.

Yhteystiedot
Ingrida Grigaitytè
Integraatio-ohjaaja Welcome Office
welcome.office@narpes.fi
Puh. +358 (0)40 566 1572

Hanna Blomqvist
Korsnäsin kunnan toimintakoordinaattori 
– yhteyshenkilö integraatioon liittyvissä asioissa
hanna.blomqvist@korsnas.fi
Puh. +358 (0)50 597 1946
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Korsnäsin kirjasto on suljettu ja  
kirjastoauto on tauolla 12.11-25.11

Fredrikakirjastot, mukaan lukien Korsnäsin kun-
nankirjasto, siirtyvät uuteen kirjastojärjestelmään 
syksyn aikana.  Joulukuun puolivälissä kaikki 
kunnat ovat ottaneet uuden järjestelmän käyt-
töönsä. 
Kirjaston sulkemisen lisäksi siirtyminen aiheuttaa 
valitettavasti myös katkoja ja häiriöitä muissa pal-
veluissamme ja toiminnassamme.
Hyvä tietää: 
•	 Kirjasto on suljettu: Korsnäs 12.-25.11.2025
•	 Kaikki tapahtumat ja säännöllinen toiminta 

pidetään suunnitellusti, meidän ilmoittamalla 
tavalla, kuten neulontakahvio, kirjakerho ja 
kansalaisopiston luennot. Myös muiden ulk-
opuolisten järjestäjien kirjastossa pidettävät 
tapahtumat voidaan pitää suunnitelmien 
mukaisesti. 

•	 Päivittäinen kirjastotoiminta ja asiakaspalvelu 
sen sijaan on tauolla. Kirjasto on suljettu ja 
kirjastoauto ei aja. 

•	 Sulkuaikana et voi lainata tai varata aineis-
toa. Aineiston laina-aika on pidennetty niin 
että ensimmäinen eräpäivä on vasta kun kir-
jasto on jälleen avattu. Voit palauttaa aineis-
toa, mutta henkilökunta käsittelee palautuksia 
vasta kun uusi järjestelmä on käytössä, joten 
suosittelemme että pidät aineistoa kotonasi 
siihen asti.

•	 Myös verkkokirjastossa on katko: suljettuna 
olevan kirjaston aineiston haku ei onnistu. 
Verkkokirjasto saattaa toimia vasta noin viikon 
kirjaston avaamisen jälkeen. 

•	 E-palveluissamme, kuten Biblio, Viddla ja 
Pressreader, voi myös esiintyä katkoksia. 

•	 Fredrikakirjastojen verkkosivulla tiedotetaan, 
miten muutos vaikuttaa kirjastopalveluihin. 
Kirjasto tiedottaa some-kanavissaan ajankoh-
taisista uutisista ja työn etenemisestä. 

•	 Kirjastokorttisi toimii entiseen tapaan myös 
uudessa järjestelmässä, ja verkkokirjasto säilyy 
samana. 

•	 Jos olet säästänyt lainahistoriasi, se valitetta-
vasti katoaa järjestelmänvaihdon yhteydessä. 
Jos haluat säilyttää tiedot, voit tallentaa sen 
verkkokirjaston suosikkilistaksi tai pyytää kir-
jaston henkilökuntaa tulostamaan sen sinulle. 
Muistathan tehdä tämän ennen kirjaston sul-
kemista.


